
 

 

 
1) Afghanische Studien Nr.14: Grötzbach,Erwin(Hsg): Aktuelle Probleme der Regionalentwicklung 

u.Stadtgeographie Afghanista. ns. Meisenheim 1976. 12, 247 S. m. kt. u. Abb. , kt-2)(127, --).    {R122}  46,02 €  
2) Arbeiten zur Rheinischen Landeskunde Heft 24: Hartmut Leder: Beobachtungen und Studien zur quartären. 

Landschaftsentwicklung des Pfrimmgebietes(Südrheinhessen).Ferd. Dümmlers Verlag.Bonn.1967.442 S.m.56 Abb., 
26 Diagr., 24 Tab.+2 Ktn.kt.-2).    {2L475}  17,9 €  

3) Bauer, Hartmut:  Räumliche Bestimmungsgründe der Situation im Bildungswesen. als Grundlage regionaler 
Bildungsplanung. Eine Untersuchung über Ost-westfalen und Südwestniedersachsen.Heft 80 aus "Mitteilungen aus 
dem Institut für Raumordnung". 4 Bl.87 S.4o.kt-2). Bundesanstalt für Landesplanung und Raumordnung. Bad 
Godesberg. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2750}  5,51 €  

4) Bayreuth, Univ.:  Dorothee v. Wahl: Arb.-Mat. z. Raumordnung u. R-Planung. Zur Raumwirksamkeit d.  Univ.  
Bayreuth u. and. ,  1979.  68+176 s. ,  Fol. ,  kt-1)(26, -).    {oo237/3}  8,18 €  

5) Becker,Fritz: Der Gartenbau der Stadt Frankfurt a.M.. Rhein-Mainische Forschungen. Heft 26. Breidenstein 
Vlgsgesell. Frankfurt/M. 1941. 74 S. m. 16 Kärtchen und einer großen vielfarb. Karte. (Na. a.d. Einband)(Rücken bis 
zur Mitte gerissen) (Schnitt eingerissen) kt.-3).    {2M2019}  35 €  

6) Behrmann,Walter: Die Entschleierung der Erde. Frankfurter Geogr.Hefte 16.Jg.1948 (einziges Heft). 56 S. gr8 m. 
12 Karten. kt-2). Kramer. Frankfurt/M.. 1948. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {R32998}  8 €  

7) Beiheft Geographische Rundschau: August 1976. Inhalt u.a.: Landschaftsökologie als hochschuldidaktischer 
Gegenstand. 64 S. gr.8. Mit Textabbildungen. Westermann. Braunschweig. 1976. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AR1501}  10 €  

8) Beiheft Geographische Rundschau: Februar 1976. Inhalt u.a.: Innovationen in der Didaktik der Geographie. 
Beiträge aus den Bundestagungen in der Reinhardswaldschule (1965-1975). 64 S. gr.8.. Westermann. Braunschweig. 
1976. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1499}  10 €  

9) Beiheft Geographische Rundschau: Mai 1976. Inhalt u.a.: Das Planspiel im Geographieunterricht. Beispiele und 
Erfahrungen, Erprobtes und neue Wege. 68 S. gr.8. Mit Textabbildungen. Westermann. Braunschweig. 1976. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1500}  10 €  

10) Beiheft Geographische Rundschau: November 1976. Inhalt u.a.: Geographie im Primarbereich. 68 S. gr.8. Mit 
Textabbildungen. Westermann. Braunschweig. 1976. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1502}  10 €  

11) Berichte a.d.Inst.f.Meereskunde Kiel Nr.25: Simons,T.J.:Topographic an d Baroclinic Circulations in the 
Southwest. Baltic. 1976. Quart, kt-2).    {R32059}  5,11 €  

12) Berichte a.d.Inst.f.Meeskunde Kiel Nr.74: Vogl,Christiana:Die Struktur der stehenden Temperatur-und 
Geopotential. wellen im April und Oktober und die durch sie hervorgerufenen Transporte von sensibler Energie und 
Drehimpuls. 1979. 131 S. Quart. kt-2).    {R32049}  8,18 €  

13) Berichte zur deutsche Landeskunde: Sonderheft 6-1962:Die Städte in Nordrhein.Bibliographie zur 
Städtekund. e 1920-1961.bearb.v.Jürgen Körber.XII, 307 S., kt-2).    {AB1178}  18,41 €  
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14) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 10.Sonderheft. Deutschprachiges Schrifttum und Karten zur Gliederung 
nach Wirtschaftsräumen und funktionalen Bereichen. 1968.XIV, 380 S., kt-2).    {AB1177}  10 €  

15) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 28.Band 1962.2.Heft. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. 
Inhalt u.a.: Meynen,E. - Die Bundeshauptstadt Bonn und ihre Nachbarstädte Bad Godesberg und Beuel. Stang,F. - 
Der Rückgang des Weinbaus im Siebengebirge. 150-316 S. und 259-427 S. Kartenneuerscheinungen. m. zahlr. Abb., 
Tafeln und Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1972}  9 €  

16) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 29.Band 1962.2.Heft. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. 
Inhalt u.a.: Kolloquium über Fragen der Flurgenese am 24.-26. Oktober 1961 in Göttingen. 200-378 und 103-348 
Seiten Kartenneuerscheinungen. m. zahlr. Abb., Tafeln und Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1962. Guter 
Zustand. Kartoniert. Inhaltsvereichnis lose beiliegend. Sprache: deutsch   {AH1973}  10 €  

17) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 34.Band 1965.2.Heft Juni. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Inhalt u.a.: Die Städte in Westfalen in geographisch-landeskundlichen Kurzbeschreibungen (von 
Ibbenbüren bis Wünnenberg). 194-368 S. und 105-288 Seiten Kartenneuerscheinungen. m. zahlr. Abb., Tafeln und 
Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1974}  10 €  

18) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 35.Band 1965.1.Heft September. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Inhalt u.a.: Fischer,Heinz - Fils und Rems - Studie zur Entwicklung zweier benachbarter 
Tallandschaften. Leser,Hartmut - Die Unwetter vom 4.und 5. Juli 1963 im Zeller Tal (Prfimm-Gebiet, Südliches 
Rheinhessen( und ihre Schäden. Wagner,Günter - Die Bodenabtragung im Wandlungsprozeß der kulturlandschaft - 
Untersuchungen über das Problem der "Bodenerosion" in verschiedenen Landschaften Süddeutschlands. 
Overbeck,Hermann - Der Beitrag der amtlichen Kreisbeschreibungen zur geographischen Landeskunde Deutschlands. 
184 S. und 136 Seiten Kartenneuerscheinungen. m. zahlr. Abb., Tafeln und Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 
1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1975}  10 €  

19) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 38.Band 1967.1.Heft März. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Inhalt u.a.: Die Städte in Hessen in geographisch-landeskundlichen Kurzbeschreibungen (von 
Naumburg bis Zwingenberg). Overbeck,Hermann - Die zentralen Orte und ihre Bereiche im nördlichen Baden und in 
seinen Nachbargebieten. 160 S. und 198 Seiten Kartenneuerscheinungen. m. zahlr. Abb., Tafeln und Karten.. 
Selbstverlag. Bad Godesberg. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1976}  10 €  

20) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 7.Sonderheft. Verzeichnis der geographischen Zeitschriften, periodischen 
Veröffentlichungen und Schriftenreihen Deutschlands und der in den letzteren Jahren erschienenen Arbeiten. 4 Bl. 
303 S.,. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB1194}  10 €  

21) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 8.Band 2.Heft.Juli 1950. Amt für Landeskunde.Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland.Hirzel Verlag.Stuttgart.221-536 S.m.Textabb.Kt.-2).    {AF1494}  7,5 €  

22) Berichte zur Deutschen Landeskunde: Sonderheft 11-1969. Inhaltsverzeichnis der Festschriften zur Ehrung 
deutsch, österreichischen und schweizer Geographen und (andere) Festschriften. 117 S., kt-2).    {AB1320}  6 €  

23) Berliner Geogr.Abh.Bd.15: Biewald,D.:Die Bestimmung eiszeitlicher Meeresoberflächentemeraturen m. it der 
Ansatztiefe typischer Korallenriffe. 1973. 40 S. Quart m. 16 Abb. , 26 S. Fig. u. Ktn. , kt-2).    {R1509a}  6,14 €  

24) Berliner Geogr.Abh.Bd.22: Grunert,J.:Beiträge z.Problem der Talbildung in ariden Gebieten am Bei. spiel des 
zentalen Tibestigebirges. 1975. 96 S. Quart m.  3 Tab. , 6 Fig. , 58Pof. , 41 Abb. ,  2 Ktn.  Kt-2)(52, 50).    {R1510a} 18,41 €  

25) Berliner Geogr.Abhandlgn. H.22: Jörg Grunert: Beiträge z.Probleme d.Talbildg.in 
arid.Gebieten(Beisp.:Tibesti-Geb.). 1975. 96 S.Folio,  41 Abb.,  2 gr. Ktn.,  6 Fig.,  58 Profile., kt-1)(30, --).    
{AH1012}  10,23 €  

26) Berliner Geogr.Abhandlungen Heft 2: Ergenzinger: Peter,Morphologische Untersuchungen im Einzugsgebiet 
der I l z(Bayr.. Wald.Dissertation Freie Univ.Bln.(o.D.)48 S., 62 Abb., , davon 5 gzs.Fotos, Quart, kt-2).    {AG1522} 
 14,32 €  

27) Bochumer Geographische Arbeiten: 14.Heft:Bilbliographie zur Stadtgeographie.Deutschsprachige Literatur. 
1952-1970.von Peter Schöller, H.J.Blotevogel ua.1973.XVI, 139 S.Folio, kt.-1).    {AA2485}  12,78 €  

28) Bochumer Geographische Arbeiten: 4.Heft:Horst Förster,Die funktionale und sozialgeographische Gliederun. 
g der Mainzer Innenstadt.1968.100 S.m.42 Tab., 21 Abb.4 Karten, Folio, kt.-1).    {AA2486}  13,8 €  

29) Bochumer Geographische Arbeiten H. 12:: Hans-W. Lauffs: Regionale Entwicklungsplanung in Süd-Brasil. 
(Beisp. :Rio dos Sinos-Gebiet)1972.  Folio.  226 S.  m.  2 farb.  Ktn. + 27 Abb. ,  kt-1) (32, --).    {AL259}  11,25 €  

30) Bonner Geogr.Abh. Bd.62: Seibert,Paul:Die Vegetationskarte des Gebietes von el Bolson,Prov.Rio. Negro und 
ihre Anwendung in der Landnutzungsplanung. 1979. 10, 96 S. m. 11 Tab. , 16 Fot. u. 3 Ktn. kt-2)(29, --).    {R123} 10,23 €  

31) Borchert,G.+G.Oberbeck+G.Sandner (Hsg.): Wirtschafts- und Kulturräume der aussereuropäischen Welt. 
Festschrift für Albert Kolb. Inhalt u.a.:Pfeifer,G.:Der Weg zum Weltbild in Kulturerdteilen - Albert Kolb zum 65. 
Geburtstag. Mensching,H.:Der Sahel in Westafrika. Büdel,J.:Entwicklungsaussichten der afrikanischen und indischen 
Tropen. Wilhelmy,H.:Wandlungen der Kulturlandschaft in der Südsee. Kubiena,W.L.:Ergebnisse einer 
bodenkundlichen Studienreise in die Antarktis. Hamburger Geographische Studien Heft 24. Selbstvlg. des Instituts für 
Wirtschaftsgeographie der Universität Hamburg. 1971. 372 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Kartenksizzen. 
(St.). kt.-2).    {AE2028}  20 €  

32) Brünger,Wilhelm:  Länderkundliche Gliederung der Oberweserlandschaft. Veröffentlichungen des 
Niedersächsischen Instituts für Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. Neue Folge. Reihe 
A: Forschungen zur Landes- und Volkskunde. I. Natur, Wirtschaft, Siedlung und Planung Band 100. 253 S. gr.8. m. 
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s/w. Tafeln, Textabb. und Karten.. Gebr. Wurm KG. Göttingen. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2B2488}  25 €  

33) Brunn,Ekkehard+Wolf Pannitschka (Hrsg).: Dortmunder Beiträge zur Raumplanung Band 9. Raumplanung 
und Planerausbildung. Zum Beispiel: AG.Kop-Konzept und Dortmunder Modell (1969-1976) Selbstverlag des 
Instituts für Raumplanung(IRPUD) Dortmund 1978. 24+363 S., kt-2). ISBN: 3882110104.   {45}  8 €  

34) Bruno Wronski:  Regionale Lohnunterschiede und Industriestandort. Unterlagen zur Beurteilung v.Möglichkeiten 
d.Industrie-Dezentralisation.Mitt.a.d.Inst.f.Raumforschung Bonn.33.Heft  1956.68 S.+10 farb.Falt-Ktn.4o, Hln-1).    
{AD200}  10,23 €  

35) Buchhofer,Ekkehard: Die Bevökerungsentwicklung in den polnisch verwalteten. deutschen Ostgebieten von 
1956 - 1965 (Schriften des Geographischen Inst. d. Univ. Kiel Band XXVII, H. 1) 1967. 279 S. gr8. m. zahlr. Abb. + 
Tab. Kt. -2).    {3A7861}  12,5 €  

36) Bundesforschungsanstalt für Landeskunde: Entwicklungsgutachten Porz 1967. Mitteilungen aus dem Institut für 
Raumordnung. Arbeitsgruppe Stadtentwicklung. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Bonn. 
59. Heft. Eigenvlg. Bad Godesberg. 1968. VI. 80 S. Quart. m. Abb. und farb. Karten. kt.-2).    {AD119}  6,5 €  

37) Bundeszentr. f. polit. Bildung H. 99:: Umweltschutz als fachübergreifendes Curriculum. Vort. u. Materialien e. 
Arbeitstagung,  1974. 175 S.,  gr8,  kt-1).    {AF782}  6,14 €  

38) Buse,Karla: Stadt und Gemarkung Debrezin. Siedlungsraum von Bürgern, Bauern und Hirten im ungarischen 
Tiefland. Schriften des Geographischen Instituts der Universität Kiel. Band XI. Heft 5. Kiel. 1942. 114 Seiten,  m. 16 
Karten im Text und 12 Abb. auf Kunstdrucktafeln. (kleines Loch im Rücken). kt.-2/3).    {2M2036}  12 €  

39) Colloquium Geographicum Bd. 10: Lauer,W.(Hsg)Beiträge zur geogr.Japankunde. Bonn 1969. 80 S. m. 27 
Abb. , 8 Taf u.  1 Beil. kt-2).    {R141}  6,14 €  

40) Colloquium Geographicum Bd. 7: Parde,Maurice:Influences de la Permeabilitesur le Regime des Rivieres. 
Bonn 1965. 100 S. m 1 Portr. u. 24 Abb. ,  kt-2).    {R139}  7,16 €  

41) Corvinus,Friedemann: Probleme der Energieversorgung eines tropischen Entwicklungslandes. Das Beispiel 
Malaysia. Jahrbuch für 1984. Selbstverlag der Geographischen Gesellschaft Hannover. 317 S. mit 57 Abbildungen 
und 61 Tabellen. Selbstverlag. Hannover. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1345}  10 €  

42) Czajka,Willi:  Kulturraumprobleme aus Ostmitteleuropa und Asien. Beschreibende und gentische Typologie in 
der ostmitteleuropäischen Siedelformenforschung. Sonderausdruck aus Schriften des geographischen Instituts des 
Universität Kiel. Band XXIII. Hrsg. Gerhard Sander. im Selbstvlg. des geogr. Inst. d. Uni. Kiel. Kiel. 1964. 62 S. (m. 
pers. Wid. D. Autors a.d. Einband) kt.-2).    {2M1987}  3 €  

43) Dege,Wilhelm+Wilfried:  Das Ruhrgebiet. Reihe: Geo Colleg, Heft 3. 3. berichtigte Aufl. 184 S. m. zahlr. Textabb.. 
ISBN: 3443070108. Gebr. Borntrager. Berlin. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2505}  7 €  

44) deutsche forschungsgemeinschaft: geowissenschaften mitteilung VIII. Inhalt u.a.:Manganknollen, Die 
Erforschung der Ozeanböden durch Tiefseebohrungen, Gezeitenreibung und Erdrotation. Kommission für 
geowissenschaftliche gemeinschaftsforschung. Bonn. Boldt Vlg. Boppard. 1979. 114 S. m. Textabb. kt-1). ISBN: 
3764717470.   {AF789}  6,14 €  

45) Deutsches Institut für Völkerkunde: Wissenschaftliche Veröffentlichungen Neue Folge 13/14 (1 Band und. 
Kartenband). Inhalt: Schultze,Joachim H.: Beiträge zur Geographie Tropisch Afrikas - Erläuterungen zu einer in der 
Beialge befindlichen Kartenserie von Guniea und Ostafrika. Hattenbach, Klaus: Der Landkreis Bad Salzungen - Eine 
Untersuchung über die neure strukturelle Entwicklung der Kulturlandschaft zwischen Thüringer Wald und Rhön. 
Gellert,Johannes F.:Geographische Natur und Struktur der Viehwirtschaft in Angola. Münnich,Horst: Das Bildarchiv 
des Deutschen Instituts für Länderkunde. Arnhold,Helmut: Das Forscherarchiv des Deutschen Instituts für 
Länderkunde - Geographie und Persönlichkeit. Harrassowitz Vlg. Leipzig. 1955. 2 Bl. 266 S. m. Abb. und 23 
farb.Faltkarten. gr8. kt.-2/3)2 Bände zusammen.    {AA2498}  17 €  

46) Dion,Raoul: Paris Lage,Werden und Wachsen der Stadt. Vortrag, gehalten am 7.3.1951 vor dem Verein für 
Geographie und Statistik zu Frankfurt/M. Frankfurter Geographische Hefte. 25. Jg. 1951. Heft 1. Kramer Vlg. 
Frankfurt/M. 1951. 27 S. gr.8. m. 4 Textabb. (St.). geheftet. kt.-2).    {AG2259}  5 €  

47) Domrös,M.+E.Eggers+E.Gormsen+weitere: Mainz und der Rhein-Main-Nahe-Raum. Festschrift zum 41. 
Deutschen Geographentag vom 30. Mai bis 2. Juni 1977 in Mainz. Mainzer Geographische Studien Heft 11. 421 S. 
gr.8. m. zahlr. Textabb., Faltkarten und 4 farbigen Beilagen.. ISBN: 3882500115. Geographisches Institut der Uni 
Mainz. Mainz. 1977. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B2543}  18 €  

48) Dongus,Hansjörg: Die apuanische Küstenebene. Eine agrargeographische Untersuchung. Stuttgarter 
Geographische Studien. Band 72. Im Selbstvlg. D. Geograph. Inst. D. T.H. Stgt. Stgt. 1962. IX. 92 S. m. 10 Karten, 7 
Diagrammen und 4 Bildern. (Rücken verfärbt) (St. a.d. Einband) kt.-2).    {2M2002}  13 €  

49) Drehwald,Hans Rudolf: Zur Entstehung der Spillways in Nord-England und. Süd-Schottland. Eine allgemeine 
und regionale Untersuchung. Kölner Geographische Arbeiten. Heft 8. Selbstvlg. D. Geograph. Inst. d. Univ. Köln. 
1955. 82 S. m. 24 Karten. (m. pers. Widm. d. Autors a.d. Einband). kt.-2).    {2M2004}  12 €  

50) Dt.Geodätische Komm.Reihe A.Heft 76: Assmus,Eberhard+Karl Kraus:Die Interpolation nach kleinsten 
Quadraten. Prädiktionswere simmulierter Beispiele und ihre Genauigkeiten. Mü. 1974. 71 S. Quart, kt-2)(32, -).    
{R32053}  11,25 €  
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51) Dt.Geodätische Komm.Reihe C: Diss.: Heft 208: Meixener,Harald:programmentwicklung und 
Genauigkeitsuntersuchungen zur. Bündelmethode der Aerotriangulation. Mü. 1975. 82 S. Quart, kt-2)(30, -).    
{R32051}  10,23 €  

52) Dt.Geodätische Komm.Reihe C: Diss.Heft 205: Schultz,Peter:Gleichrichtmomente bei nordweisenden Kreiseln 
kurzer Nor. dsuchzeit infolge oszillatorischer Störbewegungen. Mü. 1975. 159 S. Quart, kt-2)(54, -).    {R32054} 17,9 €  

53) Dt.Geodätische Komm.Reihe C: Diss.Heft 208: Rummel,Reinhard:Zur Behandlung von Zufallfunktionen und-
folgen in der. physikalischen Geodäsie. Mü. 1975. 93 S. Quart, kt-2)(33. 50).    {R32056}  11,25 €  

54) Dt.Geodätische Komm.Reihe C: Diss.Heft 209: Schwarz,Klaus-Peter:Zonale Kugelfunktionskoeffizienten aus 
Satelitenda. ten durch Kollokation. Mü. 1975. 58 S. Quart, kt-2)(22, 50).    {R32055}  6,14 €  

55) Dt.Geodätische Komm.Reihe C: Diss.Heft 210: Schlemmer,Harald:Laser Interferenzkomparator zur Prüfung 
von Präzision. snivellierlatten. Mü. 1975. 71 S. Quart, kt-2)(27, 50).    {R32057}  8,18 €  

56) Düsseldorfer Geogr.Schriften Bd.2: Wenzens,G.:Morphologische Entwicklung ausgewählter Regionen 
Nordmexiko. s unter bes. Berücks.  des Kalkkrusten-, Pediment- u. Poljeproblems. 1974. 331 S. m. 14 Ktn, 17 Abb. , 
1Tab. u. 44 Bild. , kt-2).    {R184}  20,45 €  

57) Düsseldorfer Geogr.Schriften Bd.5: Fey,M.u.A.Gerstenhauer:Geomorphologische Studien im campanischen 
Kalka. penin. 1977. 80 S. m. 22 Abb. u. Ktn. , kt-2).    {R185}  7,67 €  

58) Eckey,Hans-Friedrich: Matthias Josef,Peter Seifert,Abgrenzung u.interne. Unterteilung 
v.Agglomerationsräumen.Beispiel Ruhrgebiet.  ARL-Arbeitsmaterial 154.Hannover 1989.VIII, 283 S.m.35 Ktn.4o.kt-
1).    {AB2726}  20,45 €  

59) Eisel,Gerhard: Siedlungsgeographische Geländeforschungen im südlichen Burgwald. Marburger Geographische 
Schriften Heft 24. Geographisches Institut der Universität Marburg. 169 S. m. zahlr. Textabb.. Selbstverlag. Marburg. 
1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2546}  11 €  

60) Erde,Die: Jahrgang 1925.Band III.Heft 4. Illustrierte Monats-Rundschau über die Gebiete der Weltkörper 
Erde.Neue Folge der Naturwissenschaftlichen Korrespondenz der Werkgemeinschaft Leipzig.Vieweg&Sohn 
Verlag.Braunschweig.185-255 S.gr.8.m.Textabb.br.-3).    {2M1510}  5,11 €  

61) Erde,Die: Jensch,Georg+Behrmann,Walter: Die Erde.(Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu 
Berlin,Band IV,. 1952)Walter de Gruyter+Co.Bln.1952.VII+160 S.gr8.m.zahlr.Abb.i.T.Ln-2).    {AC844}  8,18 €  

62) Erdkundl.Wissen.Schr-Reihe f.Forsch.+Praxis H.16: Hans Schrepfer: Allgemeine Geogr. u. 
Länderkunde.Ausgew.Arbeiten z. 70. . Geburtstag. 1967. Hsg.  H. Overbeck.  41+264 S.  m.  8 Abb. ,  kt-1)(32, --).    
{B336/g}  11,25 €  

63) Erhard,Andreas: Malawi. Agrarstruktur und Unterentwicklung. Innsbrucker Geographische Studien 22. 312 S. gr.8. 
m. 92 Tabellen und 8 Farbkarten. Mit Widmung des Verfassers. ISBN: 3901182225. Selbstverlag. Innsbruck. 1994. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3512}  19 €  

64) Erlanger Geographische Arbeiten Heft 29: Günter Heinritz:Die Baiersdorfer Krenhausierer. Eine 
sozialgeographische Untersuchung.Selbstvlg.Erlangen.1971.148 S.m.Abb./Karten.kt.-2).    {2L579}  7,16 €  

65) Fick,Karl E.:  Festschrift zur 140-Jahrfeier der Frankfurter Geographischen Gesellsch. aft. Frankfurter 
Geographische Hefte 53. Verlag Waldemar Kramer Frankfurt/Main 1980. 185 S. mit  Abbildungen. Kt.-2).    {1458} 8 €  

66) Filipp,Karlheinz:  Studien zur Entwicklung der Flurformen im Kreis. Kirchheimbolanden. Rhein-Mainische 
Forschungen. Band 62. Vlg. Waldemar Kramer. Frankfurt/M. 1967. 116 S. mit 10 Abb., 7 beiliegenden Faltkarten. 
(Widm.) kt.-2).    {2M2034}  15 €  

67) Forschungen zur deutschen Landeskunde: 136.Bd.Meine,Karl-Heinz,Darstellung verkehrsgeographischer 
Sachverhalt. e.1967.6 Bl.135 S.m.61 Abb.+5 Anlagen, kt-1).    {AB917}  15,34 €  

68) Forschungen zur deutschen Landeskunde: 138.Bd.Gerold Richter,Untersuchungen zum spätglazialen 
Gletscherrückga. ng im mittleren Mecklenburg.1963.98 S.+22 Abb.+Falt-Ktn.-kt-1).    {AB1304}  9,2 €  

69) Forschungen zur deutschen Landeskunde: 69.Band:Karlheinz Hottes,Die zentralen Orte im Oberbergischen 
Lande.19. 54.157 S.(durchgehend wasserfl.)+10 gr.Faltkarten-1)kt.-2).    {AA2150}  18,41 €  

70) Forschungen zur deutschen Landeskunde: 85.Band:Joachim Blüthgen,Die Eisverhältnisse der Küstengewässer 
von Me. cklenburg-Vorpommern.1954.280 S.m.55 Kärtchen, 28 Abb., 36 Fig.33 Tabellen, kt.-1).    {AA2149} 23,01 €  

71) Forschungen zur Dt.Landeskunde Bd.205: Schirmer,Hans:Die räumliche Verteilung der Bänderstruktur des 
Niedersc. hlags in Süd- u. Südwestdeutschland. bonn 1973. 6, 75 S. m. 23 Ktn. , 6 Abb. , kt-2)(47, 50).    {R196} 16,87 €  

72) Frankf. Beitr. z. Didaktik d. Geogr. Bd. 5: Geogrphische Querschnitte. Fachgeogr. + Fachdidakt.,  Esempla. 
Themen u. Menschen um Wilh. Brünger1981,  Hsg. R. Ladwig,  355 S. m. Abb.,  kt-2) (29, --).    {AH833}  10,23 €  

73) Frankf. Wirtschafts.u. Sozialgeogr. Schriften 17: Studies in theGeography of Tourism. Papers read and 
submitted for the Working Conference of the IGU Working Group,  Geography of Tourism and 
Recreation.Salzburg.2-5.5.1973.Goethe Univ. Frankf./Main.1974.S 157-167.br.-2).    {2L593}  4,49 €  

74) Frankfruter Geographische Hefte 42: Karl-Heinz Pfeffer:Beiträge zur Geomorphologie der Karstbecken im. 
Bereiche des Monte Velino(Zentralapennin)1967.86+V S.gr8.m.8 Bildern+20 Abb.Kt.-2).    {2A763}  9,2 €  

75) Frankfurter Geographische Hefte: 16.Jg.Einziges Heft.Walter Behrmann:Die Entscheidung der Erde. 1948.56 
S.gr8.m.12 Karten.Kt.-2).    {2A758}  10,23 €  

76) Frankfurter Geographische Hefte 43: Bernhard Metz:Beiträge zur geomorphologischen Entwicklung dreier. 
Becken im Neuenburger Jura.1967.56 S.gr8.m.4 Bildern+8 Abb.Kt.-2).    {2A762}  7,16 €  
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77) Frankfurter Geographische Hefte 44: Eckart Füldner:Agrargeographische Untersuchungen in der Ebene. von 
Thessaloniki.1967.146 S.gr8.m.45 Tab.+18 Abb.Kt.-2).    {2A761}  9,2 €  

78) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.20: Gruber,G.:Sambia-NW. Provinz.Regionale Disparitäten 
und Entwicklungspl. anung. 1975. 245 S. 44 Tab. 33 Abb. kt-2)(24, --).    {R125}  8,18 €  

79) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.23: Herr,Norb.:Fulda u.Osthessen.Ein Beitrag zur Methodik 
der zentalörtlic. hen Bereichsgliederung. 1976. 8, 276 S. m. 40 Ktn. ,  kt-2)(37, 50).    {R157}  13,29 €  

80) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.27: Peppler,G.:Ursachen, sowie politische u.wirtschaftliche 
Folgen der Str. euung hauptstätischer Zentalfuntionen im Raum der BRD. 1977. 6. 180 S. m.  6 Abb. Br. -2)(20, --).    
{R158}  7,16 €  

81) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.35: Oswald,Karin:Agrarwirtschaft und sozialer Wandel im 
Baringo District. Kenia. 1980. 11, 302 S. m. 17 Abb. 23 Bild. , 11 Ktn. 81 Tab. ,  kt-2)(32, --).    {R1124}  11,25 €  

82) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozoalgeogr.Schr.Bd.40: Gschaider,P.:Bildung von räumlichen Diffusionszentren 
am Beispiel eine. r Investitionsgüterinnovation. 1981. 184 S. m. 46 Abb. , 10 Tab. Br. -2)(22, --).    {R159}  8,18 €  

83) Frankfurter Wirtschafts-und Sozialgeographische: Studien zur regionalen Wirtschaftsgeographie Heft 47. 
Gewidmet Joseph Matznetter.Frankfurter Wirtschafts-und Sozialgeographische Schriften 1985.U.a.:Thomi,Walter, 
Zur räumlichen Segregation und Mobilität alter Menschen in Kernstädten und Verdichtungsräumen. Gruber,Gerald, 
Nepals Straßenverkehr, ein Wirtschaftsentwickler? IV, 258 S. m. 57 Abb. + Ktn. + 9 Falt-Karten  (Neupreis29, 50 
DM). Selbstverlag. Frankfurt. 1985. Guter Zustand. Kartoniert.   {1344a}  8,5 €  

84) Fränkische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen Bd.3 für 1956. Palm&Enke Verlag.Erlangen.1957.IX.130 
S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln, Textabb., 1 Karte und 1 Stadtplan von Bamberg.Kt.-2).    {2D1820}  15,34 €  

85) Fränkische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen Bd.4 für 1957. Palm&Enke Verlag.Erlangen.1958.VIII.241 
S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln, Textabb.und 1 Karte.Kt.-2).    {2D1821}  17,9 €  

86) Fränkische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen Bd.6 für 1960. Palm&Enke Verlag.Erlangen.1960.XX.178 
S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln, Textabb.und 8 Karten.(St.)Kt.-2).    {2D1822}  17,9 €  

87) Fränkische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen Bd.7/8 für 1960 und 1961. Palm&Enke 
Verlag.Erlangen.1961.X.222 S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln, Textabb.und Karten.Kt.-2).    {2D1823}  20,45 €  

88) Fränkische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen Bd.9 für 1962. Palm&Enke Verlag.Erlangen.1963.XII.292 
S.gr.8.m.Tafeln, Textabb.und Tabellenanhang.Kt.-2).    {2D1824}  20,45 €  

89) Fränkische Geographische Gesellschaft Bd.18: Festschrift zum 38. Deutschen Geographentag. 1971 in Erlangen 
und Nürnberg.FGG Selbstvlg.Sonderdruck.214 S.m.Abb.(St.)kt.-2).    {2L575}  7,16 €  

90) Fränzle,O.: Glaziale und periglaziale Formbildung im östlichen Kastilischen. Scheidegebirge (Zentralspanien). 
Bonner Geographische Abhandlungen. Heft 26. Ferd, Dümmlers Vlg. Bonn. 1959. 80 S. m. 11 Abb. u. 28 Bilden auf 
Kunstdrucktafeln. (Widm.)(Na. a.d. Einband) kt.-2).    {2M2033}  11 €  

91) Freiberger Forschungshefte C315: Autorenkollektiv: Beiträge zur Metallogenie des Zentralbolivianischen 
Berglandes. Lpzg. 1976. 91 S. Quart m. 77 Bild. u. 5 Tab. kt-2/3)(49. 50).    {R32033}  12,78 €  

92) Freiburger Geogr.Hefte, H.15: Havlik,Dieter:Untersuchungen zur Schwüle im kontinentalen Tiefland der. 
Vereinigten Staaten von Amerika. 1976. 120 S. m.  29 Abb. , kt-2).    {R126}  7,16 €  

93) Frenzel,Konrad: Materialien zur Landesplanung II.Australien. Heft 34 der Mitteilungen aus dem Institut für 
Raumforschung. Bonn. 1957. 60 S. Quart. m.31 z.T.farb.Abb., 16 Tab. und 24 Fotos auf Kunstdrucktafeln.. Guter 
Zustand. Kartoniert.   {AB2770}  11 €  

94) Frölich,F.,U.Seipold,H.Vollstädt+U.Walzer: Complex Studies on Variations of the Secular Behaviour in the 
Earth's. Mantle. Akead. Lpzg. 1973. 151 S. m. 58 Fig. u. 12 Tab. Ln-2).    {R32069}  17,9 €  

95) Gaede,Hans-Joachim: Organisation und Gegenwartsprobleme der Landesplanung in England. Mitteilungen aus 
dem Institut für Raumforschung. Bonn. Heft 17. Selbstvlg. Bad Godesberg. 1953. 58 S. quart. m. 12 z.T. farb. Abb. 
Kt.-2).    {AD199}  8 €  

96) Gathof,Kurt:  Vergleich räumlich-sozialer Strukturen des Wohnens. Rhein-Mainische Forschungen Heft 94. 
Untersuchung des Verhaltens von Bewohnern kleiner Städte im Einzugsbereich von Ballungsgebieten. Dargestellt am 
Beispiel von Wegberg und Dietzenbach.  338 S. mit 28 Tabellen, 14 Abbildungen, und 14 thematischen 
Karten.(kleiner Wasserfleck am oberen Einband) kt-2). Selbstverlag. Frankfurt/Main. 1981. Guter Zustand. 
Kartoniert. guter Zustand,. Sprache: deutsch   {2325}  9 €  

97) Geocolleg. Hsg. W. Tietze: Dege, Wilh. + Wilfried: Das Ruhrgebiet. Vlg.  Bornträger,  3. A. ,  1983,  184 S.  m.  
60 Abb. ,  kt-1) (24, --).    {B484/2c}  7,16 €  

98) Geodätische und Geophysikalische Veröffentlichunge: n.Hsg.Akad.Wiss.der DDR.IV/20:Zur Modellierung des 
Bodenwasserhaushalt. es von Autorenkollektiv. Ost-Berlin 1976. 138 S. m. 41 Abb. +1 Karte, Folio, br. -2).    
{R35516}  14,32 €  

99) Geograficky Casopsis: Rocnik 27. 1975. Cislo 4. Contents: P. Plesnik: Lesne hranice a problemy ich terminologie; 
E. Sipka: Hodnotenie stredneho Povazia ako regionu cestovneho ruchu; A. Skvarcek: Prispevok ku kvarternemu 
vyvoju doliny Rudavy v Zahorskej nizine. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1975. S. 309-405. Gr8. m. 
Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. Bild vom Einband.    {3P113}  10 €  

100) Geograficky Casopsis: Rocnik 28. 1976. Cislo 2. Contents: E. Mazur: Morphostructural Features of the West 
Carpathians; J. Demek: Geomorphological Mapping: Progress and Problems; V. Novak: Czechoslovak National 
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Atlases. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1976. S. 101-168. Gr8. m. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. 
Bild vom Einband.    {3P112}  10 €  

101) Geograficky Casopsis: Rocnik 29. 1977. Cislo 3. Contents: F. Snacken: Integrovany vyskum krajiny, niektore 
zakladne vyznamy a jeho pouzitie; A. Porubsky: Mineralne vody flysoveho pasma na vychodnom Slovensku. Veda, 
vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1977 S. 209-304. Gr8. m. Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. Bild 
vom Einband.    {3P114}  10 €  

102) Geograficky Casopsis: Rocnik31. 1979. Cislo 1. Contents: E. Lettrich: Najvyznamnejsie znaky vyvojoveho procesu 
urbanizacie v Madarsku; S. Katona: Hodnotenie antropogennych vplyvov na prostredie v budapestianskej 
aglomeracii. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1979. 124 S. Gr8. m. Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. 
Englisch. Bild vom Einband.    {3P115}  10 €  

103) Geographische Gesellschaft in Hamburg: Mitteilungen. Bd. XLIV. 1936. Aus dem Inhalt: F. Termer: Zur 
Geographie der Republik Guatemala. 1. Teil: Beiträge zur physischen Geographie von Mittel- und Süd-Guatemala; E. 
Helferich: Weltwirtschaftskrise und Seeschiffahrt.  Friedrichsen, de Gruyter&Co. Verlag. Hamburg. 294 S. m.18 
Textfiguren und 34 Tafeln. gr.8. (St.)(bestoßen)(Rücken unten eingerissen)(unaufgeschnittenes Exemplar) Pp.-3)Bibl..    
{AA4827}  12,78 €  

104) Geographische Rundschau: 6. Jahrgang 1954. Zeitschrift für Schulgeographie. Inhalt u.a.:  Zillmer,Ernst: Der 
Gestaltwandel der deutschen Nordseeküste. Wilhelmy,Herbert: Die Weidewirtschaft im heissen Tiefland 
Nordkolumbiens. Schmidt,Georg: Wie entsteht die Wetterkarte und wie liest man sie? Spuhler,Ludwig: Die 
geologischen Verhältnisse der Rheinpfalz. Krieger,Kurt: Die Zamfarawa - Ein Stamm der Hausa in Nord-Nigeria. 
Weyl,Richard: Vulkane und Vulkanlandschaften in El Salvador (Mittelamerika). VIII. 496 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb.. Westermann. Braunschweig. 1954. Guter Zustand. Leinen. wenige Textanmerkungen in blau. 
Sprache: deutsch   {AM3011}  10 €  

105) Geographische Rundschau: 7. Jahrgang 1955. Zeitschrift für Schulgeographie. Inhalt u.a.: Granö,J.G.: Die 
gegraphischen Provinzen Finnlands. Enequist,Gerd: Zur Siedlungsgeographie Schwedens. Zillmer,Ernst: Die deutsche 
Ostseeküste seit der Eiszeit - Die Fördenküste. Petersen,Johannes: Die Gezeiten der Niederelbe. Schroeder,Klaus: 
Berlin - Grundlagen und Grundzüge der Stadtgeographischen Struktur. Ahmad,Kazi S.: Pakistan - eine 
zusammenfassende Studie - Die Entstehung Pakistans. Klenk,Hans: Gletscherschwund im Berninagebiet. VIII. 494 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.. Westermann. Braunschweig. 1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{AM3013}  10 €  

106) Geographische Rundschau: Zeitschrift für Schulgeographie Juli 1965. 17. Jg. Nr. 7. u.a.einige Artikel über Polen. 
G.Westermann Vlg. Braunschweig. 1965. S. 259-302. Quart. s/w Abb. (St.).(Notiz auf Titelblatt). br. -2).    {BR3196} 
 3 €  

107) Geographische Rundschau: Zeitschrift für Schulgeographie Nov. 1965. 17. Jg. Nr. 11. u.a.Schiffers Heinrich 
Barth - Ein Forscher in Afrika. Hellmeier, Der Kilimandscharo. G.Westermann Vlg. Braunschweig. 1965. S. 435-478. 
Quart. s/w Abb. (St.).(Notiz auf Titelblatt). br. -2).    {BR3198}  3 €  

108) Geographische Rundschau: Zeitschrift für Schulgeographie Sept.1965. 17. Jg. Nr. 9.u.a.Hoffmann,Siedlungen in 
Bulgarien. G.Westermann Vlg. Braunschweig. 1965. S. 347-390. Quart. s/w Abb. (St.).(Notiz auf Titelblatt). br. -2).    
{BR3197}  3 €  

109) Geographische Zeitschrift: 39.Jahrgang.1933.4.Heft. Enthält u.a. Hassinger, H.:Beiträge zur Stadtgeographie von 
Wien. Hsg. von Alfred Hettner. Teubner Vlg. Leipzig. Berlin. 194-264 S. gr.8. m. Textabb. (Na.)(St.). kt.-2)Bild vom 
Inhaltsverzeichn..    {3M1068}  6 €  

110) Geographischer Anzeiger: 5.Jahrgang 1904. Inhalt u.a.: Forster,A.E.Klimatographie von Österreich. Lang,Otto:Die 
Farbe des Wassers und der Seen. Filek,Egid von:Die Solfatara - eine geographische Studie. Seidel,H.:Zur 
wirtschaftlichen Erschließung der deutschen Kolonien. Wigand,Georg:Der landverlust der mecklenburgischen Küste. 
Schjerning,W.:Ferdinand von Richthofens Geomorphologische Studien aus Ostasien. Blätter für den Geographischen 
Unterricht. Hsg. von Hermann Haack, Heinrich Fischer und Franz Heiderich. Justus Perthes Vlg. Gotha. XII. 288 S. 
Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(Einband etwas fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2G2022}  30 €  

111) Geographischer Anzeiger: Vierter Jahrgang 1903.Januar bis Dezember. Inhalt u.a.:Sievers,W.:Venezuela und 
die deutschen Interessen. Lampe,Felix:Erdkundliche Interessen im deutschen Publikum. Greim,G.:Börnsteins 
Schulwetterkarten. Steinel,O.:Die Erde und das Leben. Hsg. von Hermann Haack und Heinrich Fischer. Justus Perthes 
Vlg. Gotha. IV. 196 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(Titelblatt etwas fleckig)(Einband etwas fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    
{2G2019}  30 €  

112) Geographischer Anzeiger: Zweiter Jahrgang 1901.Juli bis Dezember. Inhalt u.a.: Baschin,Otto:Die deutsche 
Südpolar-Expedition. Haack,H.:Ein neuer Himmelsglobus und das Uranotrop. Wichmann,H.:El Kueit (Persischer 
golf). Nathorst,A.G.:Adolf Erik Nordenskiöld. Hsg. von Hermann Haack und Heinrich Fischer. Justus Perthes Vlg. 
Gotha. IV. 98-188 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(Titelblatt etwas fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2G2020}  30 €  

113) Geographischer Jahresbericht aus Österreich: Hilmar Krenn:Die Bedeutung der Wüstungen. für das Siedlungs- 
und Flurbild des nordöstlichen Weinviertels.Sonderdruck aus Bd.XXX(1963-1964)48 
S.m.z.T.farb.Abb./Karten.(Na.)kt.-2).    {2L576}  7,16 €  

114) Geographisches Jahrbuch: Wagner,Hermann: Geographisches Jahrbuch.XXXV.Band.1912. Justus 
Perthes.Gotha.1912.X+499 S.Hln-2/3).    {AC875}  15,34 €  
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115) Geophysikalische Abhandlungen Heft 5: Damaske,Detlef,Der Weltzeitgang der erdmagnetischen Aktivität als. 
magnetosphärischer Modulationseffekt. Berlin, Fr. Univ. , Inst. f. Geophysik 1976, 75 S. m. 33 Abb. , Folio, kt-1).    
{R35506}  7,16 €  

116) Geophysikalische Abhandlungen Heft 6: Michael Leppin,Modellversuche zur erdmagnetischen und magneto-
telluris. chen Tiefensondierung mit Hilfe eines elektrolytischen Troges. Berlin, Inst. f. Geophysik d. Fr. Univ. 1977. 
68 S. m. 39 Abb. Folio, kt-1).    {R35507}  7,16 €  

117) Gerd Peyke: Testrechnungen zur Abgrenzung v.Agglomerationsräumen.Rä. ume München u.Augsburg. ARL-
Arbeitsmaterial 155. Hannover 1989.116 S.m.27 Ktn.4o, kt-1).    {AB2727}  9,2 €  

118) Gießener Abh.zur Agrar u.Wirtschaftsforschung des: europ.Ostens Bd.3= Aus Natur und Geschichte Mittel- 
u.Osteuropas.Festg. abe z. 350jährigem Jubil. der Justus Liebig Univ. Gießen. 1957. 182 S. gr8 m. zahlr. Ktn. Kt-2).    
{R11301}  9,2 €  

119) Giessener Geogr. Schriften H. 35: Harald Uhlig u.Cay Lienau,1.Dt.-Engl.Symposium z.angew.Geographie 
1973. 1975. Folio,  254 S. m. zahlr. Ktn. + Skizuz. (42, 50).    {AD97}  14,83 €  

120) Giessener Geogr.Schriften: 15.H.Volker Seifert,Sozial-u.wirtschaftsgeogr.Struktur u.Funktions-Unt. ers.im 
Landkr.Gießen.1968.208 S.m.Ktn.(Widm.d.Verf.)kt-1).    {AB1180}  9,2 €  

121) Gießener Geogr.Schriften Bd. 23: Herrmann,R.:Zur regionalhydrologischen Analyse u.Gliederung der 
nordwe. stl. Sierra Nevad de Santa Marta(Kolumbien)1971. 88 S. m.  8 Ktn. , 46 Fig. , Quart, kt-2).    {R1502}  9,2 €  

122) Gießener Geogr.Schriften H. 5: Reimer Herrmann: Vergl.Hydro-Geogr.d.Taunus 
u.s.südl.+südöstl.Randgebiete. 1965. 152 S. gr8,  10 Ktn. + 12 Fig. kt-1).    {AF1004}  10,23 €  

123) Giessener Geogr.Schriften Heft 22: Hans-Joachim Wenzel:Strukturzonen und Funktionsbereiche. im Iserlohner 
Raum(Märkisches Sauerland) in Gliederung, Aufbau und Dynamik und in ihrer Bedeutung für die Planung. 1970. 116 
S. m. 37 z. T. farb. Abb. Kt. -3).    {AS407}  9,2 €  

124) Giessener Geogr.Schriften Heft 27: Ulrich Streit:Ein mathematisches Modell zur Simulation. von 
Abflußganglinien(Am Beispiel von Flüssen des Rechtsrheinischen Schiefergebirges)1973. 96 S. m. Abb. Kt. -2).    
{AS405}  7,67 €  

125) Giessener Geogr.Schriften Heft 33: Josef Nipper:Mobilität der Bevölkerung im Engeren Informationsfeld. 
einer Solitärstadt. Eine mathematisch-statische Analyse distanzieller Abhängigkeiten dargestellt am Beispiel des 
Migrationsfeldes der Stadt Münster. 1975. 101 S. m. Abb. kt. -2).    {AS401}  7,67 €  

126) Giessener Geograph.Schriften H. 35:: Harald Uhlig u.Cay Lienau(hsg.): 1.Dt.-Engl.Symposium zu.angewandt.. 
Geographie Geißen-Würzb. -München 1973.  1975. 254 S. ,  (42, 60) kt-1).    {R1501/4}  14,32 €  

127) Gießener Geolog.Schriften Bd.15: Ortiz Vasquez,F.:Zur Hydrogeologie u.Geologie der nordöstlichen Guajir. 
a-Halbinsel. Kolumbien. 1977. 11, 181 S.  m.  44 Abb. , kt-2).    {R166}  7,16 €  

128) Gießner,Klaus: Naturgeographische Landschaftsanalyse der Tunesischen Dorsale. (Gebirgsrücken). Jahrbuch 
für 1964 der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. V, 244 S. m. Abbildungen und Karten.. Eigenverlag. 
Hannover. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {16022A}  15 €  

129) Göttinger Bodenkundl.Berichte Bd.67: Delgadillo Fukasaki,C.A.:Räumliche Verteilung von 
Bodenphysikalischen. Parametern in einer Plateaulandschaft mit wechselfeuchten Böden und ihre Wirkung auf die 
Wasserdynamik. 1981. 9, 136 S. m.  1 Faltkte u. 31 Abb. kt-2)(22, 50).    {R144}  8,18 €  

130) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 18.Ludwig Hempel:Studien über Verwitterung und 
Formenbildung. im Muschelkalkgestein.Ein Beitrag zur klimatischen Morphologie.1955.112 S.gr8.m.13 Abb.a.4 
Kunstdrucktaf.+13 Fig.i.T.+mehren Profilen+2 Karten.Kt.-2).    {2A794}  9,2 €  

131) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 32.Cord Degener:Abwanderung,Ortswüstung und Wandel der. 
Landnutzung in den Höhenstufen des Oisans.1964.179 S.gr8.m.30 Abb.(16, --)Kt.-2).    {2A750}  5,62 €  

132) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 45.Karl-Ulrich Brosche:Struktur-und Skulpturf ormen im 
nördlichen. und nordwestlichen Harzvorland.1968.236 S.gr8.m.2 Abb.i.T.+10 Beilagen.Kt.-2).    {2A754}  14,32 €  

133) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 50.Jürgen Hagedorn:Beiträge zur Quartärmorphologie. 
griechischer Hochgebirge.1969.135 S.gr8.m.44 Abb.Kt.-2).    {2A753}  8,18 €  

134) Göttinger Geographische Abhandlungen Heft 44: Karsten Garleff: Geomorphologische Untersuchungen an 
geschlossenen. Hohlformen(Kaven) des Niedersächsischen Tieflanddes.Geographisches Inst. Univ. 
Göttingen.1968.142 S.m.Abb.kt.-2).    {2L623}  8,18 €  

135) Göttinger Geographische Abhandlungen Heft 48: Dieter Kelletat:Verbreitung und Vergesellschaftung 
rezenter. Periglazialerscheinungen im Apennin.Geographisches Inst. Univ. Göttingen.1969112 S.m.Abb.kt.-2).    
{2L624}  7,16 €  

136) Göttinger Geographische Abhandlungen Heft 82: Ernst Brunotte:Zur Landschaftsgenese des Piedmont. an 
Beispielen von Bolsonen der Mendociner Kordilleren(Argentinien).Vlg. Erich Goltze.Göttingen.1986.131 S.m. 
Abb.kt.-2).    {2L457}  14,32 €  

137) Grosse,Bernhard: Die Bodenerosion in Westdeutschland. Ergebnisse einiger Kartierungen. Mitteilungen aus dem 
Institut für Raumforschung Heft 11. 35 S. Quart. und 5 große farb .Falt-Karten.. Eigenverlag. Bonn. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Name auf Einband. Sprache: deutsch   {AH1088}  8 €  

138) Grötzbach,Erwin:  Geographische Untersuchung über die Kleinstadt der Gegenwart. in Süddeutschland. 
Münchener Geographische Hefte. Heft 24. Vlg. Michael Lassleben. Kallmünz/Regensburg. 1963. 113 S. m. 3 
Figuren, 6 Tabellen, 10 Karten. (Widm. a.d. Einband)(Rücken ausgeblichen) kt.-2).    {2M2011}  14 €  



Antiquariatsangebot Nr. 697  - 8 - 

 

139) Gruda,Gerd: Die Eingliederung der Heimatvertriebenen. als Vorgang der beruflichen Differenzierung mit der 
Grundeinstellung der positiven Resignation. Heft 47 aus"Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung Bonn".ca 
285 S.als Manuskript gedruckt,mit Tabellen im Text und im Anhang 1 Karte, Darstellungen und Tabellen 4o.. ISBN: 
B0000BITUM. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. Bad Godesberg. 1961. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB2762}  16 €  

140) Hahn,Roland: Jüngere Veränderungen der ländlichen Siedlungen. im europäischen Teil der Sowjetunion. 
Stuttgarter Geographische Studien. Band 79. Hrsg. Wolfgang Meckelein. Selbstvlg. des Geograph. Inst. Stgt. 1970. 
148 S. m. 32 Abb. und 9 Kartogrammen. (m. pers. Widm. D. Hrsg.) kt.-2).    {2M1986}  12 €  

141) Hamburg, Mitteilgn.d.Geogr.Ges. Bd. 73:: Hans-Ewald Schnurr: Das Wanderungsgeschehen i.d. 
Agglomeration Bremen. v. 1970-1980.) 1983. X, 203 S. m. Abb. + Ktn.,  kt-1) (40, --).    {AF1029}  14,32 €  

142) Hamburger Geogr. Studien H. 39: G.Borchert, Agricultural Efficiency in South Afric a.. 1983. XIII, 162 S. m. 
30 Tabb. u. 3 Diagr.,  gr8,  kt-1) (18, --).    {AF780}  6,14 €  

143) Hamburger Geogr.Mitt. Bd.66: Wolfram,Ursel:Räumlich-strukturelle Analyse des Mietpreisgefüges in Ha. 
mburg als quantitativer Indikator für den Wohnlagewert. 1976. 14, 343 S. , 10 Tab. , 12 Abb. , 15 ktn. , kt-2)(28. --).    
{R1115}  10,23 €  

144) Hamburger Geogr.Studien: 12.Heft.Brandes,Harald,Struktur u.Funktion d.Personen-u.Güterverkehrs. in d. 
Stadtlandschaft Hamburg. 1961. V, 233 S. m. 42 Abb. +159 Tab. , kt-1).    {R53681}  16,36 €  

145) Hamburger Geophysikalische Einselschr.H.24: Olbers,Dirk Jürgen:On the energy balance of small-scale 
internal waves. in the Deep-Sea. 1974. 91 S. kt-2).    {R32005}  4,49 €  

146) Hamburger Geophysikalische Einzelschriften Heft 49: Peter Lemke,Application of the Inverse 
Modelling.Technique to Arctic a. nd Antarctic Sea Ice Anomalies. 1980. 4 Bl, 95 S. m. 41 Fig. Folio, kt-1).    
{R35512}  8,18 €  

147) Hamburger Geophysikalische Einzelschriften,Heft 77: Jens Thiessen,Weitwinkelreflexionsseismik und ihre 
Anwendung zur Karti. erung von Offshore-Sedimentbecken. 1986. 2 Bl, 125 S. m. Abb. , Folio, kt-1).    {R35511} 8,69 €  

148) Harms Handbuch der Erkunde: Band III Sowjetunion. Harms Erdkunde in entwickelnder, anschaulicher 
Darstellung. 1. Aufl. 384 S. m. 99 Textabb. und 16 vierfarbigen Tafeln. Zahlr. Unterstreichungen in Bleistift. Paul 
List. München. 1966. Ausreichend. Leinen. Rücken etwas eingerissen, Ecken arg bestossen,diverse Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI2912}  8 €  

149) Hausberg,Elke: Der Kreis Groß-Gerau in seiner Eignung für die Freiraum-Erholung. Rhein-Mainische 
Forschungen. Heft 96. 250 S. m. 70 Tabb., 49 Abb. + 1 Faltkarte.. Rhein-Mainische Forschungen. Mainz. 1982. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {17294}  9,2 €  

150) Haushofer,Max: Oberbayern,München und bayrisches Hochland. Bd. 6 der Reihe: Land und 
Leute.Monographien zur Erdkunde. Hrsg. A.Scobel. Vlg. Velhagen & Klasing. Bielefeld und Leipzig. 1900. 120 S. 
gr.8. m. 102 Abb. + 1 farb. Karte fehlt.(St.). (Seitenränder verfärbt, Einband beschädigt, Karte fehlt). rot/oliv Ln.- 
3)Bibl..    {BR4404}  8 €  

151) Heidelberger Geogr. Arbeiten H. 64: Jochen Schröder: Verändgn. i. d. Agrar- + Sozuialstruktur i. mittl.. Nord-
England seit d. Landwirtsch.-Gesetz v. 1947. 1983. XIV,  206 S. m.14 Ktn.,  9 Fig.,  21 Abb.,  39 Tab.,  kt-1) (36, --).    
{2672a}  12,78 €  

152) Heidelberger Geogr. Arbeiten H. 73: American-German Intern. Seminar. Geogr. + regional policy: Recorce 
Management by complex polit. systems1983. VI, 387 S.,  23 Ktn,  47 Abb.,  kt-1) (50, --).    {AF791}  15,34 €  

153) Heidelberger Geogr.Arbeiten: 5.H.Felix Monheim,Agrargeographie des Neckarschwemmkegels.Histor.Entwi. 
ckl.+heutiges Bild.1961.188 S.+12 Fot.(2 Karten fehlen)kt-2).    {AB1200}  9,2 €  

154) Heidelberger Geogr.Arbeiten Bd. 44: Strassel,Jürgen:Semiotische Aspekte der geographischen Erklärung. 
1975. 11, 244 S. kt-2)(30, --).    {R155}  10,74 €  

155) Heineberg,Heinz+Alois Mayr (Hsg.): Exkursionen in Westfalen und angrenzenden Regionen. Festschrift zum 
44. Deutschen Geographentag in Münster 1983 Teil II. Münstersche geographische Arbeiten. Heft 16. Schöningh Vlg. 
Paderborn. 1983. 429 S. Quart. m. zahlr. Kartenskizzen. kt.-2). ISBN: 3506732161.   {AL1802}  33 €  

156) Hermes,Karl+Heinz Klug+Johannes Obst (Hrsg).: Regensburger Geographische Schriften Heft 15. 
Theoretische Untersuchung eines räumliche Konkurrenmodells zur regionalen Verkehrsverteilung. Institut für 
Geographie an der Universität Regensburg. Selbstverlag. 1980. 36+495 s. m. 131 Abb.,  48 Tabb.,  kt-1/2) (34, --). 
ISBN: 3882460369.   {42}  20 €  

157) Hofmeister,B.: Special Types of Tourism. SA aus Geography of tourism and recreation.XXIII International 
Geogrphical Congress.Mockba.1976.S 105-109.br.-2).    {2L594}  3,47 €  

158) Hofmeister,Burkhard:  Die quatitative Grundlage einer Weltkarte der Agrartypen. Sa aus Abhandlungen des 1. 
Geogr. Inst. FU Bln.Bd.20.Festschrift für Georg Jensch.Vlg. von Dietrich Reimer.Bln.1974.S 109-127.br.-2).    
{2L595}  4,49 €  

159) Huttenlocher,Friedrich:  Versuche kulturlandschaftlicher Gliederung am Beispiel. von Würtemberg. 
Forschungen zur deutschen Landeskunde. Band 47. Hirzel Vlg. Stgt. 1949. 48 S. m. 2 Karten u. 5 Abb. kt.-2).    
{2M2016}  14 €  

160) Innsbrucker Geogr.Studien Bd.5: Haimayer u.A.(Hsg.)Festschrift I für Ad.Leidlmair zum 60.Geburtstag. 
1979. 566 S. m. 1 Portr. u. zahlr. Abb. , kt-2)(92, 80).    {R178}  33,23 €  
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161) Innsbrucker Geogr.Studien Bd.6: Keller,Wilfr.(Hsg)Studien zur Landeskunde Tirols u.angrenzender Gebiet. 
e. Leidlmair-Festschrift II. 1979. 458 S. , 1 Port. u. Abb. u. Ktnbeilagen, Quart, (75, 80).    {R179}  27,1 €  

162) Irle, Martin:  Gemeindesoziologische Untersuchungen zur Ballung Stuttgart. Unter zeitweiliger Mitarbeit von 
Gerald Eberlein, Ursel Irle und Ulrich Stock.Heft 42 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung". 130 
S.mit großer farbiger Falt-Karte.. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. Bad Godesberg. 1960. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2764}  15,34 €  

163) Isbary, Gerhard:  Problemgebiete im Spiegel politischer Wahlen am Beispiel Schleswigs. Heft 43 aus 
"Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung": l .VIII, 45 S.mit 1 Abbildung und 18 farbigen Falt-Karten.4o.. 
Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. Bad Godesberg. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AB2760}  12,27 €  

164) Isbary, Gerhard (Einführung und Übersetzung): Der Regierungsbericht über die Raumordnung in den 
Niederlanden. Materialien zur Landesplanung V.Heft 49 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung" 
XXII, 167 S.mit 22 Tabellen, 44 Karten und Darstellungen und 4 Übersichten.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde 
und Raumforschung. Bad Godesberg. 1961. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB2758}  10,23 €  

165) Jahrbuch d. Geogr. Ges. zu Hannover 1932+1933: Deutsche Städte und Landschaften. XV, 217 S. m. zahlr. 
Abb. + Taf.,  kt-2).    {16022/1}  11,25 €  

166) Jahrbuch d.Geogr.Ges. zu Hannover 1934 u.1935: Forschungsreisen. XVI, 320 S. m. 11 Ktn.,  62 Bildern,  32 
Abb. i.T.,.    {6751}  14,32 €  

167) Jahrbuch der Geographischen: Gesellschaft zu Hannover 1954+1955  Hsg. Gabriele Schwarz. 135 S.,  gr8,  Ln-
1) (enth. u.a.: Walter Hartung,  D.Kulturlandschaft d.Erölgebietes im hannoverschen Raum. SS.29-135 m. 10 Abb. + 
2 Ktn..    {24901}  7,16 €  

168) Jahrbuch.d.Geogr.Ges zu Hann. Sonderheft 7: Ibrahim,Fouad N.:Das Handwerk in Tunesien. eine wirtschafts- 
und sozialgeographische Strukturanalyse.Hannover.1975.229 S.m.Abb.kt.m.U.(Na.)-2).    {2L626}  7,67 €  

169) Jb.d. Geogr.Ges.1976: Adolf Arnold:Untersuchungen zur Wirtschaftsgeographie Tunesiens. und 
Ostalgeriens.Hann.1979.184 S.m.Abb.(Na.)kt.-2).    {2L652}  10,23 €  

170) Jb.d.Geogr.Ges.1975: Manfred Schrader:Northeim,Einbeck,Bad Gandersheim. Zentrale Orte im Leinebergland-
Eine geographische Untersuchung unter besonderer Berücksichtigung funktional-genetischer Aspekte.Hann.1975.322 
S.m.Abb.(Na.)kt.-2).    {2L655}  12,78 €  

171) Jb.d.Geogr.Ges.Hann.1934/35: Forschungsreisen. Hannover.1935.320 S.m.Abb.kt.-3).    {2L650}  30,68 €  
172) Jb.d.Geogr.Ges.Hann.1972: Bernd Janke:Naturpotential und Landnutzung im Nigertal. bei Niamey/Rep. 

Niger.Hann.1973.189 S.m.Abb.(Na.)kt.-2).    {2L646}  10,23 €  
173) Jb.d.Geogr.Ges.Hann.1979: Gerhard Gerold:Untersuchungen zum Naturpotential in Südost-Sizilien. Im 

Hinblick auf ihre Bedeutung für die agrare Landnutzung.Hann.1979.273 S.m.Abb./Karten(Na.)kt.-2).    {2L648} 12,78 €  
174) Jb.d.Geogr.Ges.Hann.Sonderheft 5: Wolfgang Fregien:Das Kroumir- und Mogodbergland. im Nordtunesischen 

Küstenteil.Grundlagen und Wirksamkeit der Morphodynamik in einer mediterran-humiden Landschaftsregion des 
Magrehb.Hann.1971.168 Sm.Abb.kt.-2).    {2L647}  9,2 €  

175) Jb.d.Geogr.Ges.Hannover 1970: Hermann Achenbach:Agrargeographische Entwicklungsprobleme Tunesiens. 
und Ostalgeriens.Exemplarische Strukturanalyse ausgewählter Reform- und Traditionsräume zwischen 
Mittelmeerküste und Nordsahara.Hann.1971.285 S.m.Abb./karten.kt.-2).    {2L649}  15,34 €  

176) Jb.d.Geogr.Ges.Sonderheft 3: Günther Stuckmann:Hydrogeographische Untersuchungen. im Bereich der 
mittleren Medjerda und ihre Bedeutung für den Landschaftshaushalt in Nordtunesien.Hann.1968.157 
S.m.Abb./Karten.kt.-2).    {2L651}  10,23 €  

177) Jebens,Albrecht: Wirtschafts-und sozialgeographische Untersuchung über das Heimgewerbe. in 
Nordafghanistan unter besonderer Berücksichtigung der Mittelstadt Sar-e-Pul.Ein geographischer Beitrag zur Stadt-
Umland-Forschung und zur Wirtschaftsform des Heimgewerbes.Tübinger geographische Studien.Heft.87.Selbstverlag 
des Geographischen Instituts der Universität Tübingen.1983.415 S.m.19 Karten, 29 Abb.81 Tabellen.br.2).    
{2M778}  21,47 €  

178) Jenaer Geographische Schriften: Band 4 1994- Freistaat Thüringen Beiträge zur Landesforschung und. 
Landesentwicklung, enthält:Sedlacek, Peter:Strukturumwandlung und Erneuerung in altindustriellen Standorten. 
Strategien und Erfahrungen in Schweden 1975-1990. 190 S. Quart. m. Textabb. und Tabbellen.. Friedrich-Schiller-
Universität. Jena. 1994. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {H1Z3}  13 €  

179) Jessen,Otto: Die Randschwellen der Kontinente. Petermanns Geographische Mitteilungen. Eränzungs.-Heft 241. 
Justus Perthes. Gotha 1948. 205 S. gr.8. m.83 Abb.Skizzen u.Karten auf 32 Falttafeln, 4to. (Einband eingerissen). 
Originalbroschur.-3).    {AA2455}  25 €  

180) Johannes,Egon: Entwicklung,Funtionswandel und Bedeutung städischer. Kleingärten. Dargestellt am Beispiel 
der Städte Kiel, Hamburg und Bremen. Schriften des Geographischen Instituts der universität Kiel. Band XV. Heft 3. 
Selbstvlg. des geographischen Instituts der Universität Kiel. 1955. 81 S. m. 16 Karten, 9 Figuren u. 19 Abb. kt.-2).    
{2M2017}  18 €  

181) Journal of the Geographical Association: No. 224. Vol. XLIX. Part 3 / July 1964. XXth International 
Geographical Congress. Special Issue. z.B. The teaching of Geography; Fieldwork in Towns; This changing Britain. 
Stonebridge Press. Bristol. 1964. S.167-368. M. zahlr. Abb. (Ecke abgerissen)(Rücken eingerissen). kt.-3).    
{2M2006}  8 €  
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182) Kaemmel,O.: Rom und die Campagna. Bd. 12 d. Reihe: Land und Leute.Monographien zur Erdkunde. 3.Aufl.  Vlg. 
Velhagen & Klasing. Bielefeld/Lpzg. 1913. 208 S. gr.8. m. 161 Abb., 4 Gemälden v.H. Busse + 2 Aquarellen v. C. 
Aghte. (St.außen berieben, innen gut erhalten). Grün/Weiß kt. Pp. -2)Bibl.-Stempel.    {BR4405}  8 €  

183) Kaemmel,Otto: Rom und die Campagna. Band 12 der Reihe: Land und Leute. Monographien zur Erdkunde, 
herausgeg. Von A.Scobel. Vlg. Velhagen & Klasing. Bielefeld u. Leipzig. 1902. 187 S.gr.8. m. 161 Abb.+1 farb. 
Karte.(St.div). ganz Ln.Ausgabe rot/oliv -3)Bibl..    {BR4403}  9 €  

184) Karlsruher Manuskr.z.mathemat.u.theoret.Wirtsch.-: u. Sozial-Geogr. H. 23: Manfred Bager, Qualitativ 
Statistische Analyse. d.  Landschaft am mittl.  Oberrhein.  1978.  Folio,  V, 76 S. ,  kt-1).    {AL499}  5 €  

185) Karlsruher Manuskripte z.Math.u.Theor.Wirtsch.-u.S:  oziealgeogrgaphie 
Bd.35:Kaster,T.u.A.Lammers:Ausgewählte Materialien z. ur Zeitgeographie. 1979. 104 S. Quart m. Abb. , br-2).    
{R1504a}  7,16 €  

186) Kellersohn,Heinrich: Untersuchungen zur Morphologie der Talanfänge im. mitteleuropäischen Raum. Kölner 
Geographische Arbeiten. Heft 1. 1952.104 S.gr8.m.19 Abb.Kt.-2).    {2A756}  9,2 €  

187) Kemper,Franz-Josef: Probleme der Geographie der Freizeit.Ein Literaturbericht über raum-. orientierte 
Arbeiten aus den Bereichen Freizeit, Erholung und Fremdenverkehr(Bonner geographische Abhandlungen, Heft 
59)Ferd.Dümmlers Vlg.Bonn.1978.VII, 149 S.gr8.Kt.-2/3)Einband fleck..    {2G818}  7,67 €  

188) Kiel, Schriften d.Geogr.Inst.d.Univ. Bd. 57: Reinh.Stewig: Untzersuchgn. üb.d.Großstadt in Schleswig-
Holstein. 1983.  IX, 191 S.  m.  46 Tab. ,  38 Diagr. ,  u.  10 Abb. ,  (24, --).    {B484/1}  8,69 €  

189) Kiel: Schriften d.Geogr.Inst.d.Univ.Bd.XXV::  Weigand,Karl,Stadt-Umlandverflechtungen u.Einzugsbereiche 
d.Grenz-. stadt Flensburg u.and.zentraler Orte im nördl.Landesteil Schleswig/Flensburg als zentraler Ort im 
grenzüberschreitenden Reiseverkehr.Kiel 1966. 200 S., 48 Abb., 7 farb.Faltkarten, Quart, kt-1).    {AG1520}  18,41 €  

190) Kolb,Albert+Gerhard Oberbeck (Hsg.): Beiträge zur Kulturlandschaftsforschung und zur Regionalplanung. 
Mitteilungen der Geographischen Gesellschaft in Hamburg Band 75. Inhalt: Denecke,Dietrich: Historische 
Geographie und räumliche Planung. Kolb,Albert: Das frühe europäische Entdeckungszeitalter im indo-pazifischen 
Raum. Jaschke,Dieter: Der Einfluß des Fremdenverkehrs auf das Kulturlandschaftsgefüge mediterraner 
Küstengebiete. Nagel,Frank Robert: Die Magdalenen-Inseln (Iles de la Madeleine, Quebec - Kulturlandschaft, 
Ressourcen und Entwicklungsperspektiven eines kanadischen Peripherraumes. 156 S. gr.8. m. Textabbildungen.. 
Eigenverlag. Hamburg. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3516}  10 €  

191) Köln.Forschgn.z.Wirtsch.-u.Sozialgeogr.: 1.Bd.Gansäuer,Karl-Fr.Lagerung u.Verflechtung d.eisenschaffenden 
Indus. trie d.Montanunionsländer in räuml.Sicht.1964.XV, 180 S.m.25 Karten, kt-1).    {AB1310}  10,23 €  

192) Kölner Forschungen: zur Wirtschasfts-und Sozialgeographie Band VI:Hermann F.Altrup,Die Flä. 
chennutzungsplanung im jüngsten Wachstumsprozess deutscher Gross-Städte(Wiesbaden, Karlsruhe, Darmstadt, 
Osnabrück)1969.V, 191 S.m.7 Karten, kt-1).    {AA2247}  14,32 €  

193) Kölner Geogr. Arbeiten H.8=Hans Rud.Drehwald: Zur Entstehung d.Spillways in Nord-England u.Süd-
Schottland. 1955.82 S.+24 Ktn+Abb.kt-1).    {AF1035}  7,16 €  

194) Kölner Geographische Arbeiten Heft 23: Helge Schmitz: Glazialmorphologische Untersuchungen. im Bergland 
Nordwestspaniens(Galicien/Leon)Franz Steiner Vlg.Wiesbaden.1969.157 S.m.Abb.(Na.)kt.-2).    {2L619}  7,67 €  

195) Kurjo,Andreas:  Agrarproduktion in den Mitgliedsländern des Rates für gegenseitige Wir. 
tschaftshilfe(RGW)(Osteuropastudien der Ho. Sch. des Landes Hessen ReiheI. Gießener Abh. z. Agrar-u. 
Wirtschaftsforsch. des europ. Ostens Bd. 64. 1975. 221 S. kt-1)(48, -).    {R31999}  15,34 €  

196) Kuron,H.+H.Pinkow+L.Jung+E.Schönhals+H.Weber: Landwirtschaft und Bodenerosion.Heft 29.II.Der 
Steinheimer. Hof bei Eltville. Untersuchungen typischer Schadensgebiete. Mitteilungen aus dem Institut für 
Raumforschung. Bad Godesberg. 1956. 25 S. Quart. m. 10 Textabb. und 6 z. T. farb. Falt-Karten. Hln.-2).    
{AB2765}  7,5 €  

197) Kuron,H.+L.Jung+E.Schönhals+H.Weber: Landwirtschaft und Bodenerosion.Heft 23. Der Roßbacher Hof bei. 
Erbach im Odenwald. Untersuchungen typischer Schadensgebiete. Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung. 
48 S. Quart. m. 22 Textabb. und 7 z. T. farb. Falt-Karten. Eigenverlag. Bad Godesberg.. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Name auf Einband,etwas gebräunt. Sprache: deutsch   {AV574}  18 €  

198) Ladwig,R.: Geographische Querschnitte. Fachgeographische und Fachdidaktische Exempla. Themen um Menschen 
um Wilhelm Brünger (Frankfurter Beiträge zur Didaktik der Geographie Band 5) Frankft./M. 1981. 355 S. m. zahlr. 
Abb. + Tab. Kt.-2).    {2C169}  5,11 €  

199) Ladwig,Rolf (Schriftleitung):  Das neue Bild des Geographieunterrichts. Ergebnisse einer bundesweiten 
Umfrage.(Frankf.Beiträge zur Didaktik der Geographie.Bd.11).Frankf.a.M.1989.254 S.m.56 Abb.+43 Tab.Kt.-1).    
{2E135}  5,9 €  

200) Ladwig,Rolf (Schriftleitung):  Liber Amicorum Günter Niemz. Internationale Beiträge zur geographischen 
Fachdidaktik und zur Regionalgeographie.(Frankf.Beiträge zur Didaktik der Geographie.Bd.12).Frankf.a.M.1993.257 
S.m.zahlr. Abb.+Tab.Kt.-1).    {2E136}  9,2 €  

201) Lamego,Alberto Ribeiro: Setores da Evolucao Fluminense III O Homom a e Guanabara. 2a. Edicao. Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatistica Conselho Nacional de Geografia. Publicacao No. 5 da Serie A "Livros". XVI. 
408 S. mit zahlr. Kartenskizzen und s/w. Tafeln.. Eiogenverlag. Rio de Janeiro. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: spanisch   {AI3159}  25 €  
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202) Lauer,Wilhelm:  Klimatologische Studien in Mexiko und Nigeria. Beiträge zum Problem der Humidität und 
Aridität (Colloquium Geographicum Band 13) Ferd. Dümmlers Vlg. Bonn. 1978. X+190 S. gr8. m. Abb. u. Karten im 
Anhang. (St. Innen u.a.d. Titel) Kt. -2)Bibl. Bild vom Einband.    {AF2303}  10 €  

203) Lettrich,Edit:  Urbanisierungsprozesse in Ungarn.Sozialgeographische Analysen. Reihe:Münchner Studien zur 
Sozial- und Wirtschaftsgeographie. Band 13. Vlg. Michael Lassleben. Kallmünz/Regensbg. 1975. 133 S. Quart. m. 
Textabb. und 9 Kartenseiten als Beilage. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AU2427}  15 €  

204) Mainzer Geographische Studien: Heft 10.Market Distribution Systems.Papers Submitted to the. Symposium K-
28 of the XXIII International Geographical Congress Moscow, July 1976.1976.100 S.gr8.m.Abb.+Tab.(15, --)Kt.-2).    
{2A692}  5,11 €  

205) Mainzer Geographische Studien: Heft 11:Mainz und der Rhein-Main-Nahe-Raum.Festschrift zum 41.. 
Deutschen Geographentag vom 30.Mai bis 2.Juni 1977 in Mainz.1977.421 S.gr8.m.zahlr.Abb.(50, --)Ln.m.U.-2).    
{2A675}  17,9 €  

206) Mainzer Geographische Studien: Heft 12.Robert Ambos:Untersuchungen zur pleistozänen. Reliefentwicklung 
im Oberen Todrhagebiet am Südrand des Hohen Atlas(SE-Marokko)am Beispiel der intramontanen Becken von Ait 
Hani und Arhbalou n´Kerdous.1977.140 S.gr8.m.13 Tab.+25 Fig.+35 Abb.(29, --)Kt.-2).    {2A709}  10,23 €  

207) Mainzer Geographische Studien: Heft 17.Market-Place Exchange-Spatal Analysis and Polica-Papers. presented 
at the meeting of the International Geographical Union working group on Market-Place Exchange Systems Zaria, 
Nigeria, July 1978.1979.136 S.gr8.m.1 Tab.+zahlr.Fig.(18, --)Kt.-2).    {2A697}  6,14 €  

208) Mainzer Geographische Studien: Heft 19.Rüdiger Kreth:Die Versorgungslage der Mainzer Bevölkerung.. 
Determinanten der stadtteilspezifischen Versorgungssituation und des distanzbezogenen Einkaufsverhaltens.1979.259 
S.gr8.m.1 Klapptab.+38 Tab.+11 Abb.(28, --)Kt.-2).    {2A699}  9,71 €  

209) Mainzer Geographische Studien: Heft 20.Manfred Krieter:Bodenerosion in Rheinhessischen Weinbergen. 
1986.136 S.gr8.m.39 Abb.+28 Tab.(24, --)Kt.-2).    {2A700}  8,18 €  

210) Mainzer Geographische Studien: Heft 22.Heinz Schürmann:Sektoral polarisierte Entwicklung und. regionale 
Partizipation in peripheren Räumen der Dritten Welt.Zur Problematik regionaler Entwicklung am Beispiel von 
Phosphatbergbau und Tourismus im südtunesischen Gouvernorat de Gafsa unter besonderer Berücksichtigung 
demographischer Aspekte.1986.272 S.m.Abb.Kt-2)(27, -).    {2A702}  9,2 €  

211) Mainzer Geographische Studien: Heft 24.Market-Place Exchange-Empirical and Theoretical Studies-. Papers 
Presented at the Meeting of the International Geographical Union Working Group on Market-Place Exchange Systems 
Nagoya, Japan, August 1980.1982.104 S.gr8.m.12 Fig.+3 Tab.(21, --)Kt.-2).    {2A704}  7,16 €  

212) Mainzer Geographische Studien: Heft 27.Michael Naumann:Mobile Erfassung von Temperatur und. 
Luftfeuchte in ausgewählten Bereichen von Mainz und Wiesbaden.Stefanie Kehlberger:Luftverunreinigungen und 
Bioindikation im Verdichtungsraum Mainz-Wiesbaden.1986.224 S.gr8.m.17 Tab.+19 Karten+34 Abb.(26, --)Kt.-2).    
{2A707}  9,2 €  

213) Mainzer Geographische Studien: Heft 32.Thora Amend:Marine und litorale Nationalparks in Venezuela.. 
Abspruch, Wirklichkeit und Zukunftsperspektiven.1990.332 S.gr8.m.77 Abb.+23 Tab.(35, --)Kt.-2).    {2A746}  17,9 €  

214) Mainzer Geographische Studien: Heft 33.Stephan Amend:Der nationalpark "El Avila". Bedeutungswandel. 
und Managementprobleme einer hauptstadtnahen Region in Venezuela.1990.181 S.gr8.m.19 Abb.+7 Faltkarten+18 
Tab.(35, --)Kt.-2).    {2A745}  12,27 €  

215) Mainzer Geographische Studien: Heft 34. Festschrift für Wendelin Klaer zum 65.Geburtstag. 1990.536 
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.(Neupreis DM 54, --)Kt.-2). ISBN: 3882500352.   {2A744}  18,92 €  

216) Mainzer Geographische Studien: Heft 36.Jörg Stadelbauer:Kolchozmärkte in der Sowjetunion.. Geographische 
Studien zu Struktur, Tradition und Entwicklung des privaten Einzelhandels.1991.211 S.gr8.m.81 Abb.+22 Tab.(45, --
)Kt.-2).    {2A742}  15,85 €  

217) Mainzer Geographische Studien: Heft 38.Friedhelm Fuchs:Modellierung der Ozon-Immissionsbelastung. in 
Rheinland-Pfalz.Studien zur physikochemischen Entwicklung von Oxidantien in anthropogen kontaminierten 
Luftmassen.1994.290 S.gr8.m.62 Tab.+164 Abb.(45, --)Kt.-2).    {2A740}  15,85 €  

218) Mainzer Geographische Studien: Heft 40.Festschrift für Erdmann Gormsen zum 65.Geburtstag. 1994.651 
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.(65, --)Kt.-2).    {2A738}  23,01 €  

219) Mainzer Geographische Studien: Heft 41.Gerd Kirchner:Physikalische Verwitterung in Trockengebieten. unter 
Betonung der Salzverwitterung am Beispiel des Basin-and-Range-Gebiets(Südwestliche USA und nördliches 
Mexiko)1995.267 S.gr8.m.65 Abb.+28 Tab.+Karten.(40, --)Kt.-2).    {2A737}  14,32 €  

220) Mainzer Geographische Studien: Heft 7.Ekkehard Hein:Zentralörtliche Gliederung und regionale. 
Schulplanung.Eine Untersuchung in der Planungsregion Rheinhessen.1974.180 S.gr8.m.32 Abb.(29, --)Kt.-2).    
{2A689}  10,23 €  

221) Mainzer Geographische Studien: Heft 9.Wolfgang Andres:Studien zur jungquartären Reliefentwicklung. des 
südwestlichen Anti-Atlas und seines Saharischen Vorlandes(Marokko)1977.147 S.gr8.m.11 Bildern+55 Abb.(29, --
)Kt.-2).    {2A691}  10,23 €  

222) Mainzer Geographische Studien Heft 6: Hartmut Volkmann:Die Kulturlandschaft Norrbottens und ihre 
Wandlungen. und ihre Wandlungen seit 1945.Geogr. Inst. der Johannes-Gutenberg-Univ. Mainz.1973.173 
S.m.Abb.(St., Na.)kt.-2).    {2L582}  8,18 €  
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223) Mainzer Geographische Studien Heft 9: Wolfgang Andres: Studien zur jungquartären Reliefentwicklung. des 
südwestlichen Anti-Atlas und seines saharischen Vorlandes(Marokko).1977.147 S.m. zahl.z.T. farb. Abb.(St.)kt.-2).    
{2L464}  14,83 €  

224) Marburger Geogr.Schriften:  9.H.Jürgen Hagel,Auswirkungen d.Teilung Deutschlands auf d.dt.Seehäfen. 
.1957.93 S.+42 S.Abb., Tab., kt-1).    {AB1199}  5,11 €  

225) Marburger Geographische Schriften: 53.Heft:Eckhard Thomale,Sozialgeographie.Eine disziplingeschichtliche. 
Untersuchung zur Entwicklung der Anthropogeographie.1972.360 S.kt.-1).    {AA2188}  15,34 €  

226) Marburger Geographische Schriften: Heft 51.Udo Sprengel:Die Wanderherdenwirtschaft im mittel-und. 
südostitalienischen Raum.1971.265 S.gr8.m.17 Abb.+21 Tab.+52 Fig.Kt.-2).    {2A720}  15,34 €  

227) Marburger Geographische Schriften: Heft 74.Wolfram Döpp:Das Hotelgewerbe in Italien.Räumliche. 
Fifferenzierung, Typen und Rangstufen der Betriebe.1978.331 S.gr8.m.58 Tab.+28 Abb.Kt.-2).    {2A713}  11,25 €  

228) Marburger Geographische Schriften Heft 21: Karl Lemz:Die Prärieprovinzen Kanadas. Der Wandel der 
Kulturlandschaft von der Kolonialisation bis zur Gegenwart unter dem Einfluß der Industrie.Geographisches Institut 
d. Univers. Marburg.1965.256 S.m.61 Fig., 44 Tab.+48 Abb.kt.-2).    {2L420}  15,34 €  

229) Marburger Geographische Schriften Heft 36: Ulrich Brand:Die Entwicklung der Industrie in den Südstaaten 
der USA. Unter besonderer Berücksichtigung der petrochemischen Industrie.1968.236 S.m.1 Kte + 25 Tafeln.kt.-2).    
{2L459}  8,18 €  

230) Marburger Geographische Schriften Heft 39: Helmut Hottenrath: The Great Clay Belts in Ontario and 
Quebec. Struktur und Genese eines Pionierraumes an der nördlichen Siedlungsgrenze Ost-
Kanadas.Marburg/Lahn.1968.167 S.m. Karten.kt.-2).    {2L592}  10,74 €  

231) Marburger Geographische Schriften Heft 39/Beilage: Helmut Hottenroth:The Great Clay Belts in Ontario and 
Quebec. Struktur und Genese eines Pionierraumes an der nördlichen Siedlungsgrenze Ost-Kanadas.1968.nur 
Kartenbeilage.kt.-2).    {2L469}  5,11 €  

232) Marburger Geographische Schriften Heft 47: Ulrich Mai: Der Fremdenverkehr am Südrand des Kanadischen 
Schildes. Eine vergleichende Untersuchung des Muskoka District und der Frontenac Axis unter der besonderen 
Berücksichtigung des Standortproblems.1971.220 S.m.  58 Abb.+38 Tab.kt.-2).    {2L468}  10,74 €  

233) Marburger Geographische Schriften Heft 50: Carl Schott(Hsg)Beiträge zur Kulturgeographie von Kanada. 
Geographisches Insti. der Uni. Marburg.Marburg/Lahn.1971.188 S..m.43 Abb.+26 Tab.kt.-2).    {2L421}  12,27 €  

234) Marburger Geographische Schriften Heft 57: Peter Jüngst:Erzbergbau in den Kanadischen Kordilleren. 
Strukturwandelungen und Standortveränderungen.1973.122 S.m. Abb.kt.-2).    {2L460}  10,74 €  

235) Marburger Geographische Schriften Heft 73: Beiträge zur Kulturgeographie der Mittelmeerländer III. Helmut 
Kanter zum Gedächtnis.Marburg/Lahn.1977.284 S.m.Abb.kt.-2).    {2L581}  16,87 €  

236) Marburger Geogr-Schriften Bd.69: Lister,Ingeb.:Peasant openfield farming and its territorial organisato. n in 
Country Tippenrary. 1976. 100 S. m. 10 Abb. , kt-2).    {R113}  6,14 €  

237) Matzke,Horst: Beiträge zur Kenntnis der Globalstrahlung in Greifswald. Abhandlungen des Meteorologischen 
und Hydrologischen Dienstes der DDR Nr. 16 (Band II.). Akademie Vlg. O-Bln. 1953. 64 S. Quart. m. 22 Abb. (m. 
Widmung des Autors). kt-2).    {00624a}  7,16 €  

238) Meffert,Ekkehard:  Die Innovation ausgewählter Sonderkulturen im Rhein-Mainischen. Raum in ihrer 
Beziehung zur Agrar-und Sopzialstruktur(Rhein-Mainische Forschungen Heft 64 
Kartenband)Vlg.W.Kramer.Frnkft./M.1968.m.Karten.Kt.-2).    {AB595}  7,67 €  

239) Mensching,H.+K.Gießner+G.Stuckmann: Sudan-Sahel-Sahara. Geomorphologische Beobachtungen auf einer 
Forschungsexpedition nach West- und Nordafrika 1969. Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. 
Jahrbuch für 1969. Eigenvlg. Hannover. 1970. 219 S. m. 8 Karten, 11 Figuren und 52 Abb. und eingebunden: 
Völk,H.R.+Th.W.M. Levelt:Tonmineralogische Ergebnisse und einige paläoklimatische Betrachtungen m. 2 Figuren 
und 1 Tab. (St.). kt.-2).    {3L1319}  12 €  

240) Meynen,E.: Orbis Geographicus 1964/66 Teil 2. World Dirctory of Geography. Adressar Geographique du Monde. 
Geograph. Weltadressbuch. Part II: Geographers by Countries. Franz Steiner Vlg. Wiesbaden Sonderband für 
Goeographentag New Delhi 1968. 511 S. kl.8.kt.-2)Bibl. deutsch ,engl., franz.. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {BR5335}  12 €  

241) Mitt.a.d.Inst.f Raumf.Bonn:  6.H.Elisabeth Pfeil,Thema und Wege der deutschen Flüchtlingsforschung(. 
1950?)39 S.4o.Hln-1)*.    {AD192}  9,2 €  

242) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  1.H.Die Versorgung mit Elektroenergie in der Sowj.Besatzungszone.1950.. 21 
S.4o.kt-1).    {AD197}  6,14 €  

243) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  10.H.Die Eisen u.Stahl erzeugende Industrie in der Sowj.Besatzungszone. 1951.67 
S.4o.Hln-1).    {AD189}  8,18 €  

244) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  11.H.Bernhard Grosse,Die Bodenerosion in Westdeutschland.Ergebnisse ei. niger 
Kartierungen.Abgeschlossen 1952.35 S.+5 farb.Falt-Ktn.1:25ooo.4o.kt-1).    {AD188}  12,27 €  

245) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  13.H.Wilhelm F.Schmidt,Art und Entwicklung der Bodenerosion in Süd-Rus. 
sland.1952.63 S.m.18 Fot.+5 Ktn-Skizz.40, Hln-1).    {AD187}  9,2 €  

246) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  14.H.Kurt Horstmann,Die Wanderungen im Bundesgebiet 1950+Werner Nellme. 
r, Die Bevölkerungsdichte im Bundesgebiet und ihre Entwicklung.1952, 2.verb.Aufl.115 S.m.5 Ktn.4o, Hln-2).    
{AD184}  7,67 €  
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247) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  18.H.Werner Nellner,Die Wanderungen im Bundesgebiet 1951.ca.105 S.m.3. 
farb.Ktn, 5 Abb.18 Tab.4o.kt-1).    {AD198}  8,18 €  

248) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  19.H.Karlheinz Köster,Die Spartätigkeit bei den Sparkassen seit der Wä. 
hrungsreform.(Statist.Auswertung)1953.36 S.+3 farb.Ktn.40, kt-1).    {AD186}  6,14 €  

249) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  24.H.Karlheinz Köster,Die Spartätigkeit bei den Sparkassen 1952. 
Regionalstatist.Untersuchung.1954.38 S.+5 farb.Ktn.4o, kt-1).    {AD205}  5,11 €  

250) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  26.H.Karl Schwarz u.Werner Nellner,Die Wanderungen im Bundesgebiet 195. 
2.ca.160 S.m.2 farb.Falt-Ktn.usw.4o, kt-1).    {AD204}  9,2 €  

251) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  3.H.Die Gaswirtschaft in der Sowj.Besatzungszone.1950.12 S.4o.Hln-1). .    
{AD195}  7,16 €  

252) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  38.H.Margarete Groll,Ausgabengestaltung und GemeindegröPe.1958.92 S.4o. , kt-
1).    {AD208}  6,14 €  

253) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  41.H.Materialien zur Landesplanung IV.. Leitgedanken zur Raumordnung im 
Siegerland.1959.XIII, 178 S.m.16 Ktn., 18 Tab.4o,. Guter Zustand. Kartoniert.   {AD185}  12 €  

254) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  48.H.Regionale Unterschiede in den Lebenshaltungskosten I.Hans Evers,G. 
rundsätzl.Überlegungen+Analyse d.Verfahrensmöglichk.II.Helga Schmucker, 
Method.Überleg.+Unters.z.Ermittlg.reg.L.H.K.-Unterschiede.III.GerhardTeich, Literaturnachweise.1963.109 
S.4o.Hln-1).    {AB2773}  15,34 €  

255) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  5.H.Der Maschinen-u.Apparatebau in der Sowj.Besatzungszone.(1950)34 S.. 
4o.Hln-1).    {AD193}  7,67 €  

256) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  52.H.Franz-Josef Hessing,Gewerbesteuerausgleich und Raumordnung.Länder. 
vergleichende Untersuchung.1963.V, 42 S.m.5 farb.Falt-Ktn.4o.kt-1).    {AD130}  7,16 €  

257) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  52.H.Franz-Josef Hessing,Gewerbesteuerausgleich und Raumordnung.Länder. 
vergleichende Untersuchung.1963.42 S.m.2 farb.Falt-Ktn.4o, Hln-1).    {AD96}  8,18 €  

258) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  55.H.Gutachten zu raumordnungspolitischen Problemen im Raum Ibbenbüren. 
erstattet v.Inst.f.R-F.1966.152 S.4o, kt-1).    {AD132}  12,27 €  

259) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  56.H.Gerhard Isbary,Zentrale Orte und Versorgungsnahbereiche.Zur Quant. 
ifizierung..in d.BRD.1965.150 S., 4o.kt-1).    {AD133}  10,23 €  

260) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  58.H.Reimut Jochimsen+Peter Treuner,Zentrale Orte in ländlichen Räumen. 
unt.bes.Berücks.d.Möglichk.d.Schaffg.außerlandw.Arb.-Plätze.1967.181 S.m.3 Falt-Ktn, Abb.+Tab., 4o, kt-1).    
{AD134}  16,36 €  

261) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  61.H.Olaf Boustedt,Georg Müller,Karl Schwarz:Zum Problem d.Abgrenzung. 
v.Verdichtungsräumen unter Berücks.d.Möglichkeiten zur Messung v.Verdichtungsschäden.1968.    {AD128}  8,18 €  

262) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  62.H.Raumordnung und Landesplanung.Tagungsbericht des Instituts 1967.1. 
969.VIII, 142 S.4o.kt-1).    {AD95}  7,16 €  

263) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  63.H.Peter Treuner,Die Kosten d.Landschaftsstruktur in Abhängigkeit v.. 
d.GröPe u.d.Struktur d.Zentralen Orte niederster Stufe u.ihrer Einzugsbereiche.1968.IV, 121 S.4o.kt-1).    {AD94} 7,67 €  

264) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  64.H.Raumordnung und Verwaltungsreform.Tagungsbericht des Instuts 1968. 
.1968.Etwa 260 S.4o, Hln-1).    {AD93}  9,2 €  

265) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  65.H.Raumordnung und Verkehr.Tagungsbericht des Instituts 1968,1969.VI. , 
286 S.m.Abb.+1 Kte.4o.kt-1).    {AD92}  9,2 €  

266) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  66.H.Raumordnung und Landespflege.Tagungsbericht des Instituts 1969.19. 
69.IX, 369 S.4o, kt-1).    {AD181}  10,23 €  

267) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  67.H.Raumordnung als Grundlage der Bundesfernstraßenplanung.Bearb.v.I.. f. 
Raumordn. 1970. XII, 122 S. m. 11 Ktn. +21 Tab. 4o. kt-2).    {R53782}  8,18 €  

268) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  70.H.Raumordnung in den Ländern I(Schlesw.-H.Bremen Hamburg Nieders.No. 
rdrhein-Westf.)Tagungsbericht üb.d.Fortbild-Seminar d.Inst.1970.VI, 166S.m.5 Falt-Ktn.4o, kt-1).    {AD89}  7,67 €  

269) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  71.H.Frido Wagener,Ziele der Raumordnung nach Plänen der Länder.1972.V. III, 
201 S.4o.kt-1).    {AD88}  8,18 €  

270) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  75.H.Vertikale Mobilität u.Immobilität in d.BRD.Be richt e.Untersuchg.v. 
.Reinh.Kreckel, Ditmar Brock, Hartwig Thode.1972.114 S.4o.kt-1).    {AD87}  7,67 €  

271) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  8.H.Unters.zur Ermittlung des Wohnungsbedarfs I Heinz A.Finke..Beisp.U. 
elzen+Georg Müller, Zur Problematik d.Woh-Bedarfsermittlung.1951.76 S.m8 Abb.+1 Faltbl., 4to.kt-1).    {AD118} 7,16 €  

272) Mitt.a.d.Inst.f.Raumf.Bonn:  9.H.Georg Strickrodt,Nationalbudget oder Gesamtfinanzplan.Eine begriff. liche 
u.polit.Untersuchung.1951.44 S.4o.Hln-1).    {AD190}  8,18 €  

273) Mitt.a.d.Inst.f.Raumordn.Bonn:  60.H.Georg Müller,M.ten Brink+G.Kroner,Zur Problem atik d.Abgrenzung 
v.. hinter d.allg.Entwicklg.zurückgebliebenen Gebieten.1968.VIII, 114 S.m.Ktn., 4o, kt-1).    {AD120}  15,34 €  

274) Mitt.d.Geogr.Ges.Wien Bd.98,Heft II: enth.:Ulbrich,K.:Der Kartenmaßstab u.seine 
Bestimm.i.österreichischen. vormetrischen Kartenwerken. 2. Sandor Jak:Versteinertes Märchenland. Entdeck. e. 
neuen Tropfsteinhöhle in Ungarn. 3. Schulgeographie(2 Abhandl. )S. 145-180 m. 1 Abb. br-2).    {R50941}  6,14 €  

275) Mitt.der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig 1930: -1931.Enth.u.a.:Grahmann,Der LöP in Europa(20 
S.)+Weigt,Die Kolonisati. on Kenias(99 S.)Lpzg.1932.153 S.gr8.m.16 Kte.zeichn.+4 Taf.kt-2/3).    {AB3102} 10,23 €  



Antiquariatsangebot Nr. 697  - 14 - 

 

276) Mitt.des Vereins für Erdkunde zu Leipzig 1885: Enth.u.a.:Birkner,Über die Niederschlagsverhältnise des 
Königreiches S. achsen(62 S.)+Hoppe, Ergebnisse der Temperaturbeobachtungen an 34 Stationen Sachsens von 
1865-1884 und in Leipzig von 1830-1884(82 S.).Lpzg.1885.XLVIII+403 S.m.zahlr.Abb.i.T.+3 Kte.br-3/4).    {AC59} 
 30,68 €  

277) Mitt.des Vereins für Erdkunde zu Leipzig 1886/3.He: ft. Lpzg.1887.119 S.br-3).    {AC58}  7,67 €  
278) Mitteilungen:  der Geographischen Gesellschaft in Hamburg Band 67:Elfried Söker,Das R. 

egionalisierungskonzept.Instrumente und Verfahren.Methodisch-systematische Überlegungen zu Analyseterchniken in 
der Geographie.1977.X, 227 S.m.Abb., kt-1).    {AA2246}  15,34 €  

279) Mitteilungen a.d.Inst.f.Raumforschung Bonn: 45.Heft, Landschaftsplan " Harburger Berge ".Hamburg-
Harburg und. Grenzraum Niedersachsen.vorgelegt von der Kulturbehörde-Naturschutzamt Hamburg.Aufgestellt 
März 1959-März 1960.1962.30 S.Text+4 Anlagen+11 Übersichtskarten+4 Ktn 1:20ooo.4o.kt-1). ISBN: 
B0000BGDFK.   {AD91}  9,2 €  

280) Mitteilungen a.d.Institut für Raumforschung Bonn:  50.H.Die wirtschaftliche Entwicklung in den 
Fördergebieten des Bundes.. Einzeluntersuchungen ausgewählter Gebiete Bd.1 Eifel.Bearb.v.Georg 
Müller...1963.322 S.m.9 farb.Falt-Ktn.4o.kt-2).    {AD207}  12 €  

281) Mitteilungen aus d.Institut für Raumforschung Bonn: 69.Heft Grundlagen für Fragen der Raumordnung. 
Tagungsbericht üb.d.Fortbildungsseminar d.Inst.1970.X, 180 S.+3 Falt-Karten. Folio.. Institut für Raumforschung. 
Bonn. 1970. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AD90}  6,65 €  

282) Mitteilungen aus dem Institut für Raumf. Bonn: Die wirtschaftliche Entwicklung in den Fördergebieten des 
Bundes. Einzeluntersuchungen ausgewählter Gebiete. Band 2: Nordhessen.Bearbeitet von Georg Müller unter 
Mitwirkung von M. ten Brink, G. Kroner und H. Thiele. Heft 53 aus "Mitteilungen aus dem Institut für 
Raumforschung".9+155 S.mit 40 Tabellen und 8 farbigen Falt-Karten.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Bad Godesberg. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2763}  16,36 €  

283) Mitteilungen aus dem Institut für Raumf. Bonn: Entwicklungsplan Grafschaft und Stadt Cambridge. 
Materialien zur Landesplanung I1952.27.Heft.Eingeführt und übersetzt von Irmgard Köppe.LVII, 214 S.mit 16 
Karten und 8 Abbildungen auf Tafeln und Kartenband mit 58 Karten., 4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Bad Godesberg. 1955. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2759}  17,9 €  

284) Mitteilungen aus dem Institut für Raumf. Bonn: Praxis der Regionalplanung. Tagungsbericht über das 
Fortbildungsseminar des Instituts für Raumordnung am 8. und 9. Dezember 1971.Heft 74 aus "Mitteilungen aus dem 
Institut für Raumordnung".VIII, 123 S.mit 7 Abbildungen und 4 (statt 5) Karten.4o.. Bundesanstalt für Landesplanung 
und Raumordnung. Bad Godesberg. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2754}  7,16 €  

285) Mitteilungen aus dem Institut für Raumordn. Bonn: Grundfragen einer zusammenfassenden Darstellung. 
raumbedeutsamer Planungen und Maßnahmen.Heft 76 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung Bonn" 
Forschungsbericht von 8 Autoren.1972.XII, 187 S.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Bad 
Godesberg. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2746}  9,2 €  

286) Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung Bonn: Öffentlichkeitsarbeit für Raumordnung und 
Landesplanung. Chancen,Möglichkeiten, Techniken.Tagungsbericht über das Kontaktseminar für Landes- und 
Regionalplanung veranstaltet vom Institut für Raumordnung am 14. und 15. Dezember 1972. Heft 78 aus 
"Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung".VIII, 129 S.mit 6 Tafeln, 4o.. Bundesanstalt für Landesplanung und 
Raumordnung. Bad Godesberg. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2749}  8,18 €  

287) Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung Bonn: Raumordnung in den Ländern II. (Baden-Württemberg, 
Bayern,Hessen,Rheinland-Pfalz,Saarland). Tagungsbericht über das Fortbildungsseminar des Instituts für 
Raumordnung vom 4. Bis 6. Mai 1971.Heft 72 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung".19.VI.123 S.und 
6 Karten.4o.. Bundesanstalt für Landesplanung und Raumordnung. Bad Godesberg. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AB2752}  7,67 €  

288) Mitteilungen aus dem Institut für Raumordnung Bonn: Zielsetzungen in den Entwicklungsprogrammen und -
plänen der Länder. Teil A: Vergleichende Darstellung.Teil B: Darstellung und Analyse der Zielsetzungen.Heft 73 
aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raum- ordnung". VII, 211 S.4o.. Bundesanstalt für Landesplanung und 
Raumordnung. Bad Godesberg. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2753}  9,2 €  

289) Mitteilungen der Geographischen: Gesellschaft in München 66.Bd.1981. u.a. Pietrusky Die gebaut Umwelt als 
bedeutsamer Bestimmungsfaktor für die sozialräumliche städtische Struktur am Beispiel der Münchner 
Wiesenviertels. Hrg. H.-G. Zimpel. 228 S.m.Abb.+Falt-Karten kt-1).    {AF1008}  7,67 €  

290) Mitteilungen des Vereins der Geographen: an der Universität Leipzig.Heft 13. Selbstverlag.1934.107 S.gr.8.m.1 
Tafel.(St.)Kt.-2).    {AA4824}  7,67 €  

291) Mitteilungen des Vereins der Geographen: an der Universität Leipzig.X/XI.1932. Selbstverlag.148 S.gr.8.m.1 
Tafel und 1 Karte.(St.)Kt.-2).    {AA4822}  8,18 €  

292) Monheim,Felix: Agrargeographie der westlichen Hochalpen. Petermanns Geographische Mitteilgn.Eränzungs.-
H.252..Gotha 1954.3 Bl. 136 S.m.5 Abb.16 Bikdtafeln+9 Faltkarten, 4to., Hln.-1).    {AA2456}  24,54 €  

293) Müller, Georg und Hessing, Franz-Josef: Kostenträger der Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung. Ein 
Beitrag über die Zusammenhänge zwischen großstädtischer Ballung und "social costs".Heft 44 aus"Mitteilungen aus 
dem Institut für Raumforschung".184 S.mit 16 Schaubildern, 4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Bad Godesberg. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2761}  9,2 €  
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294) Müller-Wille,Wilhelm:  Bodenplastik und Naturräume Westfalens (nur Kartenband). Festband. Reihe: Spieker 
Heft 14. Landeskundliche Beiträge und Berichte. Hsg. Von der Geographischen Kommission für Westfalen. 
Faltkarten 1 bis 32.. Eigenverlag. Münster. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1980}  10 €  

295) Münchener Geogr. Hefte Nr.16: Ilesiö,S.:Die Flurformen Sloweniens im Lichte der europ.Flurforschung. 
Kallmünz 1959. 132 S. m. 34 Abb. , kt-2(16, --).    {R177}  5,62 €  

296) Münchener Geogr.Abh.Bd.6: Vorndran,G.:Kryopedologische Untersuchungen mit Hilfe von Bodentempera. 
turmessungen(an einem zonalen Strukturbodenvorkommen in der Silvrettagruppe)1972. 13, 70 S. Quart m. 15 Abb. , 
5 Fot. ,  12 Tab. ,  kt-2).    {R1532}  7,16 €  

297) Münchener Geogr.Abh.Bd.9: Gierloff-Emden,H.G.z.50.Geb.:Arbeiten zur Geographie der Meere. 1973. 84. S. 
Quart m. 54 Abb. u. Fot. , 1 Faltkte. (25, --).    {R1539}  9,2 €  

298) Münchener Geogr.Abhandl.Bd.9: Arbeiten zur Geographie der Meere.Hans Günter Gierloff-Emden. zum 
50.Geburtstag. 1973. 84 S. Quart m. 54 Abb. i. T. u. 1 Faltkte.wasserwellig kt-2).    {R33464}  12 €  

299) Münchner Geographische Hefte: 12. Christoph Borcherdt,Das Acker-Grünland-Verhältnis in Bayern.Wandl. 
ungen im Laufe eines Jahrhunderts.1957.51 S.m.11 Abb.+1 gr.Faltkarte, kt.-1).    {AA2147}  7,67 €  

300) Münchner Geographische Hefte: 18.H.Rudolf Frankenberger,Die Aufforstung landwirtschaftlich genutzter. 
Grundstücke als Index für sozialgeographische Strukturwandlungen in Oberfranken.1960.80 S.m.10 Abb.+7 Falt-
Ktn.-2).    {AB1305}  9,2 €  

301) Münchner Geographische Hefte: 19.Heft,Karl Ruppert,Die Bedeutung d.Weinbaues u.s.Nachfolgekulturen f. 
.d.sozialgeographische Differenzierung d.Agrarlandschaft in Bayern.1960.160 S.m.6 Abb.+13 Faltkarten, kt-1).    
{AB918}  18,41 €  

302) Münchner Geographische Hefte: Heft 10.Friedrich Wilhelm:Physikalisch-chemische Untersuchungen. an 
Quellen in den bayrischen Alpen und im Alpenvorland.1956.97 S.gr8.m.2 Abb.+21 Fig.+8 Tab.Kt.-2).    {2A783} 9,2 €  

303) Münchner Geographische Hefte: Heft 12.Christoph Borcherdt:Das Acker-Grünland-Verhältnis in Bayern.. 
Wandlungen im Laufe eines Jahrhunderts.1957.51 S.gr8.m.11 Abb.+1 Karte.Kt.-2).    {2A784}  8,18 €  

304) Münchner Geographische Hefte: Heft 18.Rudolf Frankenberger:Die Aufforstung landwirtschaftlich. genutzter 
Grundstücke als Index für sozialgeographische Strukturwandlungen in Oberfranken.1960.80 S.gr8.m.10 Abb.+7 
Karten.Kt.-2).    {2A792}  9,2 €  

305) Münchner Geographische Hefte: Heft 2.Herbert Louis:Über die ältere Formenentwicklung im. Rheinischen 
Schiefergebirge, insbesondere im Moselgebiet.1953.97 S.gr8.m.10 Prfilabb.+1 Übersichtskarte.Kt.-2).    {2A787} 11,25 €  

306) Münchner Geographische Hefte: Heft 20.Friedrich Wilhelm:Spuren eines voreiszeitlichen Reliefs am. 
Alpennordsaum zwischen Bodensee und Salzach.1961.176 S.gr8.m.17 Abb.+4 Tab.Kt.-2).    {2A790}  9,2 €  

307) Münchner Geographische Hefte: Heft 21.Helmut Kern:Große Tagessummen des Niederschlages in Bayern. 
1961.22 S.gr8.m.2 Abb.+8 Karten.Kt.-2).    {2A789}  5,11 €  

308) Münchner Geographische Hefte: Heft 25.Heinz Ziegler: Die Beschäftigten - Einzugsbereiche der. Großbetriebe 
in München.1964.132 S.gr8.m.36 Abb.+1 Karte.Kt.-2).    {2A788}  9,2 €  

309) Münchner Geographische Hefte: Heft 9.E.Juillard+A.Meynier:Die Agrarlandschaft in  Frankreich.. 
Forschungsergebnisse der letzten zwanzig Jahre.1955.97 S.gr8.m.15 Abb.Kt.-2).    {2A782}  9,2 €  

310) Münchner Studien: zur Sozial-u.Wirtsch.-Geogr.Bd.2.Ludwig Schätzl,Die Erdölwirtschaft in. Nigeria.Wirtsch-
geogr.Sektoranalyse.1967.215 S.m.26 Abb.+105 Tab.4o.kt-1).    {AB2728}  19,43 €  

311) Münchner Studien: zur Sozial-und Wirtschaftsgeographie.Bd.22:Franz X.Heckl:Standorte des. Einzelhandels 
in Bayern-Raumstrukturen im Wandel. Regensburg 1981. 57+242 S. m. 42 Tab. , 15 Karten, 23 Abb. , Folio, kt-1).    
{R11209}  15,34 €  

312) Nachrichten aud dem Karten-u.Vermessungswesen,Reih: e I:Deutsche Beiträge und Informationen 
Heft,50,52,69,70. 1971-76. kt-2)je Heft.    {R32064}  5,11 €  

313) Nürnberger Forschungsberichte Bd.7: Kontetzki,Heinz:Agrarpolitischer Wandel u.Modernisierung in 
Jugoslawie. n. 1976. 8, 563 S. kt-2).    {R115}  12,27 €  

314) Nürnberger Ges.f.Regionalforsch.u.angew.Geogr.: Marcinowski,Bernh.:Der kombinierte Landungsverkehr in 
der BRD. 1984. 12, 127 S. m. Abb. Ktn. -2).    {R188}  7,16 €  

315) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 107. 1965. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: German,R.: Glazial oder interglazial?; Küpfer,H.: Kuwait, Entwicklungszentrum am "arabischen" Golf; 
Leitner,W.: Die innerurbane Verkehrsstruktur Istanbuls. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1965. 
276 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2254}  15 €  

316) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 108. 1966. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Arnberger,E.: Probleme der Fortführung, Berichtigung und Neubearbeitung thematischer Karten; Riedl,H.: 
Neue Beiträge zum Problem: Raxlandschaft - Augensteinlandschaft; Schlegel,W.: Über den Vergleich im 
Erdkundeunterricht. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1966. 433 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2253}  15 €  

317) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 109. 1967. Heft I-III (in einem Band). Aus 
dem Inhalt: Fink,J.: Salzburgs Böden im Spiegel ihrer Genese; Pippan,Th.: Die Stadtterrassen von Salzburg; 
Seefeldner,E.: Werfenweng (vom Kirchweiler zum Erholungsdorf). Österreichische Geographische Gesellschaft. 
Wien. 1967. 500 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 1 Beilage. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    
{AE2252}  10 €  
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318) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 110. 1968. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Bobek,H.: Die Versorung mit zentralen Diensten; Morawetz,S.: Die Gleichenberger Gegend; Rother,K.: Die 
Albaner in Süditalien; Winkler,E.: Wandlungen der Halfagraswirtschaft in Tunesien. Voraussetzungen und 
Rückwirkungen einer Industrieneugründung. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1968. 393 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 2 Beilagen. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2251}  15 €  

319) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 111. 1969. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Rohrhofer,F.: Hundert Jahre Hochjochferner (Ötztaler Alpen); Meine,K.-H.: Standpunkte und Standorte der 
Thematischen Kartographie im deutschen Sprachraum; Bobek,H.: Zur Kenntnis der Südlichen Lut; Helbig,K.: Von 
Belice bis Panama. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1969. 351 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln sowie 1 Beilage. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2250}  15 €  

320) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 112. 1970. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Matzenetter,J.+Th.: Portugiesisch-Afrika - Einheit und Differenzierung; Eriksen,W.: Probleme der 
Energieversorgung Argentiniens; Nissel,H.: Ökonomische und soziale Probleme Indiens; Witt,W.: Grenzlinien und 
Grenzgürtelmethode. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1970. 460 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln sowie 1 Beilage. (Einband fleckig) kt.-2/3).    {AE2249}  15 €  

321) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 113. 1971. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Slupetzky,H.: Der Verlauf der Ausaperung am Stubacher Sonnblickkees (Hohe Tauern); Nagl,H.: Zur 
eiszeitlichen Vergletscherung der Seckauer Tauern; Zsilincsar,W.: fragen der Stadtgeographie in den Vereinigten 
Staaten von Amerika. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1971. 409 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln sowie 4 Beilagen. (Einband fingerfleckig)(roter Haken a.d. Titel von Heft III) kt.-2/3).    {AE2248}  15 €  

322) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 115. 1973. Heft I-III (in einem Band). Aus 
dem Inhalt: Leidlmair,A.: Südtirol als bevölkerungsgeographisches Problem; Hiller,O.: Zur Morphogenese des 
Krappfeldbeckens in Kärnten; kretschmer,I.: Stand und heutige Bedeutung der großen Weltkartenwerke. 
Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1973. 345 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 6 
Beilagen. (Einband fingerfleckig)(untere Ecke der letzen Seite abgerissen) kt.-2/3).    {AE2246}  10 €  

323) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 116. 1974. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Stocker,E.: Morphometrische Studien an Rinnensystemen mittels Laborversuchen; Lendl,E.: Geistliche 
Territorien in Mitteleuropa und ihre politisch-geographische Stellung; Tollmann,A.: Geologie im Umbruch; 
Kelnhofer,F.: Nomogramme in der thematischen Kartographie. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 
1974. 549 S. gr8. M. zahlr. Abb. Im Text u.a. Tafeln sowie 14 Beilagen. (Einband fingerfleckig(Inhaltsverzeichnis zu 
Heft III lose)) kt.-2/3).    {AE2245}  15 €  

324) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 117. 1975. Heft I-II (in einem Band). Aus dem 
Inhalt: Lichtenberger,E.: Forschungsrichtungen der Geographie. Das österreichische Beispiel 1945-1975; Bobek,H.: 
Österreichs Regionalstruktur im Spiegel des Atlas der Republik Österreich; Stiglbauer,K.: Geographie und 
Raumordnung. Anmerkungen zu einem Literaturverzeichnis. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 
1975. 268 S. gr8. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2244}  10 €  

325) Osthoff,Friedrich:  Flurbereinigung und Dorferneuerung. Schriftenreihe für Flurbereinigung Heft 42. 49 S. gr.8. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Karten.. Landwirtschaftsverlag. Hiltrup. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2B2486}  7 €  

326) Otemba,Erich u.a.: 25 Jahre Forschung und Lehre in Wirtschafts- und Sozialgeographie. Forschungen zu 
Wirtschafts- und Sozialgeographie. Band XXI. Uni. Köln. 1975. VIII, 344 S. m. 11 Abb. 2 Taf. kt-2).    {2625} 13,29 €  

327) Otto,Hans-Joachim: Die Trennung von Wohn- und Arbeitsstätte als empirisches Problem und. ihre 
Auswirkungen im raumordnungspolitischen Bereich. Eine empirisch-analytische Untersuchung der Pendlerbeziehung 
im Land Hessen. Rhein-Mainische Forschungen. Heft 89. 345 S. mit 75 Tabellen und  8 Abbildungen. ISBN: 
00802662. Waldemar Kramer. Frankfurt/Main. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1462}  9 €  

328) Parde,Maurice: Beziehungen zwischen Niederschlag und Abfluß bei großen Sommer. hochwassern. Bonner 
Geographische Abhandlungen Heft 15. Selbstvlg. des Geographischen Instituts der Universität Bonn. 1954. 59 S. m. 
Textabb. kt.-2).    {3H1197}  8 €  

329) Pecsi,Marton: Geomorphological Regions of Hungary. Hungary Academy of Sciences No.6. Akademiai Kiado. 
Budapest. 1970. 45 S. gr8. m. zahlr. Abb. + extra Karte. Ln.m.U.-2)Bild vom Einband.    {2M1929}  28 €  

330) Petermanns Mitteilunge: Behm,E.+H.Wagner:Bevölkerung der Erde.Jahrgang 1872 bis 1882. Band I, II, III, 
IV, V, VI, VII.Jährliche Übersicht.Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt.Gotha.S.VI.89, IV.104, VIII.121, 
VIII.120, VIII.111, X.132, VIII.148.gr.8.m.6 Karten.(St.)Hld.-3)Bibl..    {3B202}  153,39 €  

331) Petermanns Mitteilungen: 57.Jahrgang.1911.I.Halbband. Aus Justus Perthes Geographischer 
Anstalt.Gotha.XII.328 Quart.m.Textabb.und zahlr.Karten(St.)Hld.-3)Bibl..    {2P831}  127,82 €  

332) Petermanns Mitteilungen: 66.Jahrgang.1920.Heft 1/2 und 4/5. Aus Justus Perthes.Gotha.Quart.m.Tafeln und 
zahlr.Karten.(St.)br.-4)Bibl.je Heft.    {2P840}  12,27 €  

333) Petermanns Mitteilungen: 89. Jahrgang. 1943. Heft 11/12. Vlg. Justus Perthes. Gotha. S. 314-368. Quart. m. 
Karten. br.-2/3).    {2P841A}  12,27 €  

334) Petermanns Mitteilungen: 90. Jahrgang.1944. Heft 3/4. Vlg. Justus Perthes. Gotha. S. 58-112. Quart. m. Textabb. 
und Karten. br.-3).    {2P841}  12,27 €  
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335) Petermanns Mittheilungen: Berndt,G.:Das Val d'Anniviers und das Bassin de Sierre(physikalische. Geographie 
und Ethnologie der Walliser Alpen). Ergänzungsheft No. 68. 1882. 54 S. m. 1 Karte. Behm,E. und H.Wagner: Die 
Bevölkerung der Erde. Jährliche Übersicht über neue Arealberechnungen,Gebietsveränderungen,Zählungen und 
Schätzungen der Bevölkerung auf der gesammten Erdoberfläche. VII. Ergänzungsheft No. 69. 1882. 148 S. m. 2 
Karten. (fehlen). Bayberger, Franz: Der Inngletscher von Kufstein bis Haag (zur Kenntnis der südbayerischen 
Hochebene). Ergänzungsheft No. 70. 1882. 67 S. m. 15 i.d. Text gedruckten Profilen,Skizzen und 1 Karte. Stein,F.v.: 
Die russischen Kosakenheere (nach dem Werke des Obersten Choroschchin und anderen Quellen). Ergänzungsheft 
No. 71. 1883. 39 S. m.1 Karte. Schuver,Juan Maria: Reisen im oberen Nilgebiet(Erlebnisse und Beobachtungen auf 
der Wasserscheide zwischen Blauem und Weißem Nil und in den ägyptisch-abessinischen Grenzländern 1881 und 
1882). Ergänzungsheft No. 72. 1883. 95 S. m. 1 Karte. Schumann,Carl: Kritische Untersuchungen über die 
Zimtländer(Ein Beitrag zur Geschichte der Geographie und des Handels). Ergänzungsheft No. 73. 1883. 53 S. m. 1 
Karte. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt.Gotha. Quart. (St.). Hld.-3)Bibl..    {2P1077}  97,15 €  

336) Petermanns Mittheilungen: Czerny,Franz:Die Wirkungen der Winde auf die Gestaltung der Erde. Ein 
Streifzug im Gebiete der Physikalischen Geographie.Ergänzungsheft Nr.48.Aus Justus Perthes Geographischer 
Anstalt über wichtige neue Erforschungen auf dem Gesammtgebiete der Geographie.Gotha.1876.53 S.gr.8.m.1 
Karte.(St.)(U.)Kt.-3)Bibl..    {3B194}  20,45 €  

337) Petermanns Mittheilungen: Richthofen,Ferdinand:Die Metall-Produktion Califor niens und der. angrenzenden 
Länder.Mittheilungen von den Pacifischen Küstenländern Nord-Amerikas.Ergänzungsheft Nr.14.Aus Justus Perthes 
Geographischer Anstalt über wichtige neue Erforschungen auf dem Gesammtgebiete der Geographie.Gotha.1864.58 
S.(St.)Kt.-3)Bibl..    {3B169}  20,45 €  

338) Petermanns Mittheilungen: Spörer,J.: Nowaja Semlä in Geographischer,Naturhistorischer und. 
Volkswirthschaftlicher Beziehung. Ergänzungsheft No. 21. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt. Gotha. Quart. 
(St.)(braunfleckig). Pp.-3)Bibl..    {2P1078}  66,47 €  

339) Petermanns Mittheilungen: Wagner,Moritz:Beiträge zu einer physisch-geographischen Skizze des. Isthmus von 
Panama.Ergänzungsheft Nr.5.Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt über wichtige neue Erforschungen auf dem 
Gesammtgebiete der Geographie.Gotha.1861.25 S.gr.8.m.1 Karte.(St.)Kt.-3)Bibl..    {3B159}  15,34 €  

340) Pietrusky,Ulrich:  Die gebaute Umwelt als bedeutsamer Bestimmungsfaktor. für die sozialräumliche städtische 
Struktur am Beispiel der Münchner Wiesenviertels. 1981.45 S.,  25 Abb.,  kt-1)Mitteilgn.d.Geogr.Ges.in München 
Sonderdruck.    {AF1012}  4,49 €  

341) Pohl, Peter: Wirtschaftlichkeit im Siedlungsbau. Social Costs bei unterschiedlichen Bebauungsweisen. Als 
Manuskript vervielfältigt. Heft 40 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung".XI, 140 S.mit 51 
Abbildungen, 25 Diagrammen, 30 Tabellen und 21 Übersichten.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Bad Godesberg. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2756}  9,2 €  

342) Polish Academy of Sciences: Problems of Geomorphological Mapping. Data of the International Conference of 
the Subcomission on Geomorphological Mapping. (Poland, 3.-12. May, 1962) Institut of Geography of the Polish 
Academy of Siences. Geographical Studies No. 46. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. Warszawa. 1963. 140 S. m. 
6 herausnehmbaren Faltkarten. Kt.-2).    {2M2005}  13 €  

343) Pommersche Geogr.Ges.Greifswald, SA.:: Joh.Gresens: Salzgehaltsverhältnisse d. Dänischen Wiek u.d.Rydks.. 
1929. 64 S.,  br.-2).    {AF927}  6,14 €  

344) Pommersche Geogr.Ges.Greifswald,Jahrbuch 51/52: 1933/34:Enth.:Else Vehrts: Üb.Klima d.Ostseegebietes 
u.M.Plagem:Phänol. v.Pomm.)222 S.,  zahlr. Ktn. + Fig.,  br-2).    {AF929}  25,56 €  

345) Pommersche Geogr.Ges.zu Greifswald,Jahrbuch 53/54: 1935/36.. 157 S. m. zahlr.Ktn.,  Diagr.,  Tab.,  br-2).    
{AF928}  12,27 €  

346) Priebs,Axel: Dorfbezogene Politik und Planung in Dänemark unter sich wandelnden. gesellschaftlichen 
Rahmenbedingungen. Kieler geographische Schriften Band 75. 239 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. Mit Widmung 
des Autors.. ISBN: 3923887175. Eigenverlag. Kiel. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3521} 15 €  

347) Real Sociedad Geografica: Boletin Tomo XCVI. Numeros 1 a 12. Enero Diciembre de 1960. Inhalt u.a.: 
Lapazaran,Jose Cruz: El complejo agronomico de la cuenca del Ebro. Maldonado, Loren Hernandez de: Unas 
vacaiones entre los indios mundurucus, Crespo,Adela Gil:Transformacion de un paisaja - Colonizacion de las Vegas 
del Guadiana. Real Sociedad Geografica. Madrid. 1960. 438 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.a.d.Titel). 
Originalbroschur.-2)spanisch.  Bild vom Einband mit Umschlag.    {3P107}  35 €  

348) Regensburger Geogr. Schriften H.5: Ekkehard Werner: Die Fremdenverkehrsgebiete d.westl.Hampshire-
Beckens.Prozeßanalyse e.K. ulturlandsch.unt.d.Einfluß d.Fr.Verk.Entw., 1974.XII, 200 S. m. 41 Abb., 8 Taf.,  kt-1).    
{4583}  7,16 €  

349) Regensburger Geogr.Schriften H.17: Gerh.Rosenkranz: Untersuchungen üb.d.Jahresgang d.Bodenfeuchte 
u.ihre geoökologische Be. deutung inm Küstenraum der östlichen Kieler Außenförde.  1981. 145 S. m. 18 Abb. ,  kt-
1).    {R14907}  16,87 €  

350) Rhein-Mainische Forschungen: 30.Heft:Wolfgang Kuls,Wirtschafftsflächen und Feldsysteme im westliche. n 
Hintertaunus.1951.85 S.m.13 Karten+2 Tab.kt-1)(Na).    {AA2245}  9,2 €  

351) Rhein-Mainische Forschungen: 34.Heft:Karl Ruppert,Die Leistung des Menschen zur Erhaltung der Kultu. 
rböden im Weinbaugebiet des südlchen Rheinhessens.1952.44 S.m.12 Fot.6Kartenskizzen, kt-1).    {AA2201}  10,23 €  
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352) Rhein-Mainische Forschungen: 36.Heft:Wilhelm Gegenwart,Die ergiebigen Stark-und Dauerregen im Rhein. -
Main-Gebiet und die Gefährdung der landwirtschftlichen Nutzflächen durch die Bodenzerstörung.1952.52 S.m.2 
Faltkarten, 16 K-Skizz.5 Tab.kt-1).    {AA2203}  10,23 €  

353) Rhein-Mainische Forschungen: 50.Heft:Geographische Studien aus dem Rhein-Mainischen 
Raum.Zusammenge. stellt von Wolfgang Kuls.1961.140 S., .zahlg.Abb.+Karten, kt.-1).    {AA2174}  12,27 €  

354) Rhein-Mainische Forschungen: Heft 30.Wolfgang Kuls: Wirtschaftsflächen und Feldsysteme im. westlichen 
Hintertaunus.1951.85 S.gr8.m.13 Karten+2 Tab.Kt.-2).    {2A821}  5,11 €  

355) Rhein-Mainische Forschungen: Heft 48.Werner Fricke:Sozialfaktoren in der Agrarlandschaft des. Limburger 
Beckens.1959.158 S.gr8.m.12 Abb.+16 Karten.Kt.-2).    {2A803}  9,2 €  

356) Rhein-Mainische Forschungen: Heft 57.Günter Nagel:Beiträge zur Morphologie des Ronneburger. 
Hügellandes.1965.61 S.gr8.m.22 Abb.+4 Bildern+2 Karten.Kt.-2).    {2A814}  5 €  

357) Rhein-Mainische Forschungen H.101: Öffentlichkeitsbezogene Institutionen u.Raumentwicklung. 
Einwirk.Mögl.u.Realis.i.Verdichtungsraum.Tagung 1984.1985.128 S., kt-1)(16, --).    {AH403}  5,11 €  

358) Rhein-Mainische Forschungen H.67: Klaus Wolf,Stadtteil-Geschäftsstraßen ihre geogr.Einordnung/Beispiel:F. 
rankfurt a.M.1969.152 S.m.25 Fig +26 Tab., kt-1).    {AA2402}  9,2 €  

359) Richter,Eduard+Hans Cramer+Josef Damian: Neue Ergebnisse und Probleme der Gletscherforschung 
(Richter). (13 S.), und eingebunden: Cramer:Eishöhlen- und Windröhren-Studien (u.a.:Eishöhle im Brandstein, am 
Beilstein, Die Kolowratshöhle im Untersberg, der Eiskeller auf der Rax, Das Nixloch bei Hallthurm, 19-76 S. m. 5 
Tafeln), Damian:Seestudien - Lago di Serraia, Lago delle Piazze, Pragser Wildsee und Antholzer See (80-89 S. m. 3 
Tafeln) und August Böhm Edler von Böhmersheim:Zur Erinnerung an Franz von Hauer (94-118 S.). Reihe: 
Abhandlungen der K.K. Geographischen Gesellschaft in Wien. I. Band 1899. 1. Heft. Quart. (St.)(Einband leicht 
fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2G2015}  60 €  

360) Richter,Werner:  Historische Entwicklung und junger Wandel der Agrarlandschaft. Israels, dargestellt 
insbesondere am Beispiel Nordgaliläas. Kölner Geographische Arbeiten. Heft 21. Franz Steiner Vlg. Wiesbaden. 
1969. 392 S.  m. 65 Karten z.T. in extra Kartenmappe u. 28 Abb. (m. pers. Widm. d. Autors) kt.-2).    {2M2024}  20 €  

361) Riedel,Uwe: Der Flugverkehr der Kanarischen Inseln.Umfang,Struktur und funktionell. e Aspekte(Sonderdruck 
aus:Die Erde. Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin, 102. Jahrg. 1971 Heft 3/4, S. 263-277. 15 S. gr8. m. 
1 Kte. beilage. (Na. )br-2).    {R53692}  5,11 €  

362) Riedel,Wolfgang: Bodengeographie des kastilischen und portugiesischen. Hauptscheidegebirges. Mitteilungen der 
geograph. Gesell. in Hmbg. Band 62. im Selbstvlg. d. geograph. Gesell. in Hmbg. 1973. 161 S.  m. 5 Farbtafeln u. 10 
herausnehmbaren Karten. (m. pers. Widm. d. Autors). kt.-2).    {2M1993}  18 €  

363) Riedl,Helmut (Hsg.): Beiträge zur Geographie von Salzburg (16 Beiträge). Inhalt 
u.a.:Dollinger,Franz:Landschaftsbelastbarkeit und Fremdenverkehr. Stocker,Erich:Die Glasenbachklamm - aktuelle 
Prozesse, geomorphologische Entwicklung und Naturraumausstattung. Slupetzky,Heinz+Josef Strobl:Die Gletscher 
im Land Salzburg (nach dem österreichischen Gletscherkataster 1969). Dollinger,Franz+Harald Haseke-
Knapczyk:Naturraumpotential Untersberg bei Salzburg. Salzburger Geographische Arbeiten Band 17. zum 25-
jährigen Bestehen des Instituts für Geogrpahie der Universität Salzburg und zum 21. Deutschen Schulgeographentag 
in Salzburg. Selbstvlg. des Instituts. Salzburg. 1988. 322 S. Quart. m. 68 Abb. und Tab., 29 Karten und 27 Photos. 
(St.). kt.-2).    {AL1807}  25 €  

364) Rögner,Konrad J.: Geomorphologische Untersuchungen in Negev und Sinai. Ein Beitrag zu rezenten 
Morphodynamik, zur Quantifizierung arid-morphodynamischer Prozesse und Prozeßkombinationen sowie zur 
Landschaftsgenese. Paderborner Geographische Studien Band 1. XXI. 258 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabbildungen.. ISBN: 3980087514. Eigenverlag. Paderborn. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AI2902}  20 €  

365) Rohdenburg,Heinrich: Die Muschelkalk-Schichtstufe am Ostrand des Sollings und Bramwaldes. Eine 
morphogenetischeUntersuchung unter besonderer Berücksichtigung der jungquartären Hangformung. Göttinger 
Geographische Abhandlungen Heft 33. 91 S. gr.8. m. 24 Abbildungen und 4 Karten.. Selbstverlag. Göttingen. 1965. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,eingei Textanstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   
{2B2533}  11 €  

366) Ruppert,K.:  Räumliche Struktur-und Prozeßmuster in der SR Makedonien. Münchner Studien zur Sozial- und 
Wirtschafts-Geographie. Band 20. Kallmünz Vlg. Regensubrg. 1980. Folio. 122 S. m. Ktn. kt-2)(35, --).    {R50626} 12,27 €  

367) Ruppert,K.:  Sozialgeographische Probleme Südosteuropas. Aspekte raumdifferenzierender Prozeßabläufe. 
Münchner Studien zur Sozial- und Wirtschaftsgeogrpahie Band 7. Vlg. Michael Lassleben. Kallmünz. 1973. 130 S. 
quart. m. zahlr. Beilagen. Kt.-2).    {R1536}  17,9 €  

368) Säntti,Auvo A.: Die Häfen an der Kokemäenjoki - Mündung. TURUN YLIOPISTON MAANTIETEELLISEN 
LAITOKSEN JULKAISUJA PUBLICATIONES INSTITUTI GEOGRAPHICI UNIVERSITATIS TURKUENSIS. 
No.23. Kirjapaino Polytypos. Turku. 1951. 125 S. m. 12 Karten im Text. deutsch. (Seiten unaufgeschnitten)(unterer 
Rand bestoßen) kt.-2/3)deutsch.    {2M2009}  18 €  

369) Schäfer,Karl Heinz: Reisen um zu lernen. Zur Funktion von Studienreisen in der Erwachsenenbildung. Paderborner 
Geographische Studien Band 9. 148 S.. ISBN: 398008759X. Selbstverlag. Paderborn. 1995. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1960}  12 €  
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370) Schaffer,Franz(Hrsg.): Geographie und Umweltgestaltung. (ASG-Hefte.Nr.6)16.Dt.Schulgeographentag 1978 in 
Augsburg.Vorträge, Forderungen und Proesseecho zum Leitthema.Kieser Vlg.Neusäß.Augsburg.1979.198 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-1).    {2F344}  10,23 €  

371) Schipull,Klaus: Geomorphologische Studien im zentralen Südnorwegen. mit Beiträgen über Regelungs- und 
Steuerungssysteme in der Geomorphologie. Hamburger Geographische Studien Heft 31. Hamburg.1974.91 S. 
m.Abb./Karten. (St.). kt.-2).    {2L603}  6 €  

372) Schlegel,Walter (Hsg.): Le Mans und Paderborn. Zwanzig Jahre Partnerschaft zwischen der Universite de Maine 
und der Universität Paderborn. Paderborner Geographische Studien Band 5. 101 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. 
ISBN: 3980087557. Selbstverlag. Paderborn. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3517}  13 €  

373) Schmitthenner,Heinrich: Probleme der Schichtstufenlandschaft. Marburger Geographische Schriften Band 3. 
Inhalt u.a.: Die Stufenlandschaft und das Flußnetz. Rumpfflächen und Stufenlandschaften. Der Einfluß der 
klimatischen Komponente auf die Stufenlandschaft. Geographishes Institut der Universität Marburg. 87 S. gr.8.. 
Eigenverlag. Marburg. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2484}  8 €  

374) Schrader,Manfred: Northeim,Einbeck,Bad Gandersheim-Zentrale Orte im Leinebergland-. Eine geographische 
Untersuchung unter besonderer Berücksichtigung funktional-genetischer Aspekte.Jahrbuch der Geographischen 
Gesellschaft zu Hannover.Selbstverlag.1975.X.322 S.+Tab.und Karten.Kt.-2).    {2D1192}  12,78 €  

375) Schulgeogr.i.d.Praxis 7: Dietmar Geers: Wasserversorgung u. Abwasserbeseitigung. Köln,  1985. 202 S. m. 13 
Abb.,  kt-1) (36, --).    {AF914}  12,78 €  

376) Schwarz,Karl+Werner Nellner:  Die Wanderungen im Bundesgebiet 1953. Heft 30 der Mitteilungen aus dem 
Institut für Raumforschung. Bonn. 1956. ca.150 S. Quart. m. 3 farb.Falt-Karten, 33 Tab. und 28 Übersichten. Hln.-
1/2).    {AB2767}  10,23 €  

377) Schwind,Martin:  Die Hagelhäufigkeit in der Bundesrepublik Deutschland. Heft 36 der Mitteilungen aus dem 
Institut für Raumforschung. Bonn Bad Godesberg. 1957. 35 S. Quart. m. 6 Abb. und 1 mehrfarb. Karte.. Guter 
Zustand. Kartoniert.   {AB2772}  7,16 €  

378) Seeberger,Hans: Industriestandort und Wasser, dargestellt am Beispiel Unterfranken. Heft 28 der Mitteilungen 
aus dem Institut für Raumforschung. Bad Godesberg. 1957. 52 S. Quart. und 8 farb. Falt-Karten, 7 Textabb. Hln-2).    
{AB2766}  9,2 €  

379) Semmel,Arno: Studien über den Verlauf jungpleistozäner Formung in Hessen. Frankfurter Geographische Hefte 
45. Hsg. Im Auftrag der Frankfurter Geographischen Gesellschaft. Habilitationsschrift. Inhalt u.a.: Rhein-Main-
Gebiet. Nördliches Rhönvorland. Hohe Rhön. Taunus. Ederbergland. Kristalliner Odenwald. Nordhessen. 133 S. gr.8. 
m. zahlr. Textabb.. Kramer. Frankfurt. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2483}  13 €  

380) Simms,Anngret: Giessener Geographische Schriften Heft 16:Assynt.Die Kulturlandschaft. eines keltischen 
Reliktgebietes im nordwestschottischen Hochland. Vlg. W. Schmitz. Gießen. 1969. III+111 S. m. Abb. Kt. -2).    
{R14768/6}  9,2 €  

381) Sozialwiss.Studien z.internat.Problemen H. 71: Ursula Drathschmidt: Portug.Kulturimperialismus in  Angola. 
1982. III, 120 S.,  kt-1) (16, --).    {AF1025}  5,11 €  

382) Sozualwiss.Studien z.internat.Problemen H. 64: Roland Döbele: Enwicklg. u. Unterentwicklg. Beispiel Iran. 
1982. XI, 388 S.,  kt-1) (39, --).    {AF1026}  13,8 €  

383) Spieker: Der Hochsauerlandkreis im Wandel der Ansprüche - Landesforschung. Landesplanung, 
Landesentwicklung. Vorträge auf der Jahrestagung der Geographischen Kommission in Mescheide 1978. Inhalt u.a.: 
Brockhaus,W.: Die potentielle Pflanzenwelt im Hochsauerland und ihre Beanspruchung in der Gegenwart. 
Imhoff,K.R.: Talsperren im Hochsauerland, Bedarf und Planung. Stichmann,W.: Der Möhnsee und sein Umland, 
Freizeitanspruch und Naturschutz. Reihe: Spieker. Landeskundliche Beiträge und Berichte Band 26. 159 S. gr.8. m. 
zahlr. Textabbildungen.. Selbstverlag. Münster. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3522}  16 €  

384) Spieker: Westfalen und Niederdeutschland Band I - Beiträge zur speziellen. Landesforschung. Fetschrift 40 Jahre 
Geographische Kommission für Westfalen. Inhalt u.a.: Lievenbrück,B.: Die Erschließung der rechtsemsischen Moore. 
Seraphim,E.Th.: Die Senne - Begriff und räumliche Abgrenzung im Rahmen der Landschaftsplanung und -
entwicklung. Treude,E.: Auswanderung aus dem südlichen Westfalen ins Banat im 18. Jahrhundert. Reihe: Spieker. 
Landeskundliche Beiträge und Berichte Band 25. 307 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Selbstverlag. Münster. 
19797. Guter Zustand. Kartoniert. kleiner Fleck auf dem unteren Einbandrand. Sprache: deutsch   {2A3523}  40 €  

385) Sporbeck,Otto: Bergbaubedingte Veränderungen des physischen Nutzungspotentials. dargestellt am Beispiel 
des linksrheinischen Braunkohlenreviers. Bochumer  Geographische  Arbeiten Heft 37. XIV. 189 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb.. ISBN: 3506712179. Schöningh. Paderborn. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AO1012} 23 €  

386) Stuttgarter Geogr.Studien Bd.89: Wehmeier,E.:Die Entwässerungsoase Phoenix-Arizona. 1975. 11, 176 S. m. 4 
Ktn, 38 Abb. , 7 Fot. , kt-2).    {R116}  10,74 €  

387) Stuttgarter Geographische Studien Bd.77: Folkwin Geiger:Die Aridität in Südostspanien. Ursachen und 
Auswirkungen im Landschaftsbild.Stuttgart.1970.173 S.m.Abb.(St.)kt.-2).    {2L598}  12,27 €  

388) Tarling,Don+Maureen+H.J.Mauritsch:  Kontinental-Drift. Reihe: Geo Colleg, Heft 10. 106 S. m. 49 Abbildungen 
und 5 Fotos.. ISBN: 3443070116. Gebr. Borntraeger. Berlin. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2B2506}  10 €  
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389) Trierer Geograph. Studien H. 5:  H. Kutsch:: Principal Features of a Form of Water-Concentrating Culture 
on Small-. Holdings with Special Reference to the Anti Atlas. 1982. 99 S.,  28 Fig,  10 Tabb.,  5 ktn. dav. 1 Falt-Kte.,  
6 Farbfot.,  g8,  Kt-1) (49, 80).    {449}  15,34 €  

390) Troll,Carl+weitere:  Erdkunde Archiv für wissenschaftliche Geographie.Band XII. Heft 1-4. 1958. 
Geographisches Institut der Universität Bonn. Ferd. Dümmlers Verlag. Bonn. 328 S. m. Abb. und Karten. br. -2).    
{AV248}  20,45 €  

391) Tübinger Geogr.Studien Bd. 69: Borsdorf,Axel:Valdivia und Osorno.Strukturelle Disparitäten und Entwic. 
klungsprobleme in chilenischen Mittelstädten. 1976. 8, 155 S. m. 28 fig. u. 48 Tab. , kt-2)(39, --).    {R17a}  13,8 €  

392) Tübinger Geographische Studien Heft 59: Josef Koch:Rentnerstädte in Kalifornien. Eine bevölkerungs- und 
sozialgeographische Untersuchung.1975.154 S. m. 51 Ktn.+Abb, 15 Tab.+4 Fot..kt.-2).    {2L467}  15,34 €  

393) Verhandlungen d.Gesellschaft f.Erdkunde zu Berlin: Band XVI.1889.No.1.,4.u.5.,6.und 7.. Reimer 
Verlag.Berlin.S.2-80, 185-252, 253-296 und 297-368.m.1 Tafel.(U.)br.-3)4 Bde.je Bd..    {2E1693}  2,96 €  

394) Verhandlungen der Gesellschaft für: Erdkunde zu Berlin Band XXV-1898-No.1.,2.u.3.,4.,5.u.6.und 7.. 
Selbstverlag.S. 2-98, 99-164, 165-212, 213-300 und 301-372.m.1 Tafel.(U.)br.-3)5 Bde.zus..    {2E1692}  17,9 €  

395) Verhandlungen des Deutschen Geographentags: Elfter Deutscher Geographentag zu Bremen am 17.,18 und 
19.April 1895. Reimer Verlag.Berlin.LIX.228+105 S.gr.8.m.2 Tafeln.(St.)br.-4).    {AA4834}  17,9 €  

396) Veröff.d.Akad.f.Raumforschung: und Landesplanung.Bd.115:Thematische Kartographie und Elektronische 
Da. tenverarbeitung. Hannover 1977. VI, 318 S. m. Abb. +Karten, gr8. kt-1).    {R35906}  17,9 €  

397) Veröff.d.Akad.f.Raumforschung: und Landesplnung Bd.67:Eberhard Laux+H.Nylor,H.Eschbach,Zum 
Standortpr. oblem bei öffentlichen Einrichtungen. Hannover 1973. VII, 90 S. gr8. kt-1).    {R35905}  12,27 €  

398) Veröff.d.Österr.Inst.f.Raumplanung: 18.Bevölkerungsbewegung 1951-1961 in Nieder-
Österr.Erläuterungsbericht. zur einer Karte.Wien 1962.IV, 43 S.m.5 farb.Ktn.(1 Falt-Kte.)4o, kt-1).    {AB2733} 7,16 €  

399) Veröff.d.Österr.Inst.f.Raumplanung: 21.Regionale Beschäftigungsentwicklung in Nieder-Österr.1955-
1960.Wien. 1962.xiii, 74 S.m.2 farb.Ktn., 4o.kt-1).    {AB2732}  8,18 €  

400) Veröffentl.d.Akad.f.Raumforschung u.Landesplanung: Regionalwirtschaftliche Langzeitreihen-
Untersuchungen auf der. Grundlage der Steuerstatistiken-Forschungs-und Sitzungsberichte.Bd.99.Hermann 
Schroedel Vlg.Hann.1975.114 S.m.Beilagen.kt.-2).    {2L826}  12,27 €  

401) Vierteljahreshefte für den geographischen: Unterricht.I.Band 1902. Inhalt u.a.:Giannoni,C.:Der historische Atlas 
der österreichischen Alpenländer und die Grundkartenfrage. Die Landschaft Kwantung (Südmandschurei) im 
russischen Besitze. Sieger,R.:Die ERde und das Leben. Luksch,J.:Das Seeboden-Relief des Adriatischen Meeres. Hsg. 
von Franz Heidereich. Hölzl Vlg. Wien. 1902. IV. 310 S. Quart. m. 1 Isobathenkarte, 1 farb. Faltkarte, s/w. Tafeln 
und Textabb. (St.)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2G2018}  15 €  

402) Vierteljahreshefte für den geographischen: Unterricht.II.Band 1903. Inhalt u.a.:Nathorst,A.G.:Die 
karteographische und geologische Aufnahme des Kaiser Franz Josef-Fjords und des König Oskar-Fjords in 
Nordostgrönland 1889. Imannuel:Martinique. Reichardt,Karl:Zur elementaren Behandlung der Klimakunde. 
Schomers,H.:Ein geographischer Ausflug nach Thüringen. Abbe,Cl.:Die Fall-Linie in den südöstlichen Vereinigten 
Staaten. Hsg. von Franz Heidereich. Hölzl Vlg. Wien. 1903. VI. 272 S. Quart. m. zahlr. Karten, s/w. Tafeln und 
Textabb. (St.)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2G2017}  14 €  

403) Volkmann,Hartmut:  Die Kulturlandschaft Norrbottens und ihre Wandlungen. seit 1945. Mainzer 
Geographische Studien. Heft 6. Geograph. Inst. d. Joh.-Gutenberg-Univ. Mainz. Mainz. 1973. M. 30 Abb. u. 4 
herausnehmbaren Karten. (Na. u. Wid.) kt.-2).    {2M1990}  15 €  

404) Vorndran,Edda:  Untersuchungen über Schuttentstehung und Ablagerungsformen in der. Hochregion der 
Silvretta (Ostalpen). Schriften des Geographischen Instituts der Universität Kiel, Band XXIX. Heft 3. 138 S. gr.8. m. 
Faltkarten und Textabb.. Selbstverlag. Kiel. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2501}  20 €  

405) Vossen,Klaus: Die Kiessandwirtschaft Nordwesteuropas unter Berücksichtigung der. Rohstoffsicherung und 
deren Anwendung in Raumordnungsplänen. Kölner Forschungen zur Wirtschafts- und Sozialgeographie Band XXXI. 
250 S. gr.8. M. zahlr. Textabb.. ISBN: 3921790093. Selbstverlag. Köln. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. enige 
Anstreichungen. Sprache: deutsch   {2B2489}  20 €  

406) Wagner,Horst-Günter: Die Kulturlandschaft am Vesuv. Eine agrargeographische Strukturanalyse mit 
Berücksichtigung der jungen Wandlungen.Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. 1967.243 
S.gr8.m.43 Abb.+39 Fig.+5 Karten im Anhang.kt.-2).    {2A824}  9,2 €  

407) Waide,W.L.: Entwicklungsplan Grafschaft und Stadt Cambridge 1952. Berichte zur Bestandsaufnahme. 
Materialien zur Landesplanung I. Heft 31 aus "Mitteilungen aus dem Institut für Raumforschung". XVII. 176 S. 
Quart. mit. Fotos. Hln.-2). Bad Godesberg. 1955. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB2768}  9,2 €  

408) Warlitzer, Volker:  Ermittlung des Bestandes und Bedarfes an Planstellen. in den Bereichen Raumordnung, 
Landes-und Regionalplanung im höheren Dienst und in vergleichbaren Vergütungsgruppen.Heft 77 aus "Mitteilungen 
aus dem Institut für Raumordnung" 50 S.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Bad Godesberg. 
1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2747}  6,14 €  

409) Weber,Jakob: Ländliche Kooperationen im regionalen Entwicklungsprozeß Indiens. Bonner Studien zur 
ländlichen Entwicklung in der 3. Welt. Band 5. Verlag Breitenbach publishers Saarbrücken 1982. 241 S. mit vielen 
Tabellen. Kt.-1/2). ISBN: 3881562222.   {1346}  20 €  
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410) Wege der Forschung Bd. 299: Winkler,Ernst(Hsg)Probleme der Allgemeinen Geographie. Darmstadt 1975. 26, 
429 S. Ln-2)(75, --).    {R1109}  26,59 €  

411) Wege der Forschung Bd. 59: Hsg.W.Storkebaum:: Sozialgeographie. Wiss.B.G. 1969. VII, 530 S. m. Abb. + Ktn. 
Ln-1) (79, --).    {B455/3}  20,45 €  

412) Werner,Julius: Kraftwerksabwärme in der Hydrosphäre. Physiogeographische Untersuchungen zur Benutzung 
von Oberflächengewässern der BRD für Kühlzwecke bei der Erzeugung eltektrischer Energie. Westfälische 
Geographische Studien Band 34. 73 S. m. 5 Bildern auf einer Tafel.. Selbstverlag. Münster. 1977. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {R32067}  9 €  

413) Westfälische Geographische Studien 17: Margret Fröhling:Bewässerungslandschaften. an der spanischen 
Mittelmeerküste.Inst. für Geographie u. Länderkunde.Münster.1965.121 S. m.Abb.kt.-3).    {2L621}  7,16 €  

414) Wiener Geogr.Schriften Bd.41/42: Scheidl,Leop.:Die Wirtschaft der Republik Südafrika. 1976. 173 S. m. 23 
Tab. u. 18 Ktn. , br-2)(39, --).    {R1122}  13,8 €  

415) Wiener Geogr.Schriften Bd.51/54: Sinnhuber,K.A.u.F.Jülg(Hsg)Beiträge zur Fremdenverkehrsgeographie. 
1978/79. 231, 200 S. m. zahlr. Abb. u. Ktn. Br. -2) 2 Bde(134, --).    {R1123}  48,06 €  

416) Winz,Helmut (Hrsg.): Das Ländchen Glin. (Mark Brandenburg). Berliner Geographische Arbeiten. Heft 13. Bearb. 
v.d. Geographischen Fachabteilung der Studentenschaft der Universität Berlin. J.Engelhorns Nachf. Stgt. 1937. m. 
zahlr. Abb. im Text u. 1 Faltkarte. (Schmauchspuren auf dem Rücken)(Eselsohr in der Karte) kt.-3).    {2M2003}  18 €  

417) Wirtschafts-und Sozialgeographische Schriften: Wirtschaftsgerographie und Wirtschaftswissenschaften. 5. 
Frankfurter  Wirtschaftsgerographisches Symposium 28. Okt.1983. U.a.:Kosta, Regionalprobleme in einer 
soziolistischen Planwirtschaft, Die Slowakei. Frankfurter Wirtschafts-und Sozialgeographische Schriften Heft 46. 170 
S. m. Abbildungen. Selbstverlag Goethe Uni.. Frankfurt. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1344} 6,6 €  

418) Wiss.Veröff.d.Deutschen Inst.f.Länderkunde: N.F.19/20.Nur Kartenbeilagen(21.Faltkten im Umschlag). 1963.    
{AH291}  6,14 €  

419) Wissenschaftl.Veröff.d.Dt.Inst.f.Länderkunde.N.F.:: 15/16:enth.E.Otremba,Landw.Venezuela, 47 s., E.Kaiser, 
Sahar.Hochgebig. e,  40 S. F.Koerner, Bevölkg.Thür. 16.Jg. 140 S. u.And.,  1958. 383 S.m.Abb.+6 Falt-Ktn., kt-1).    
{AF1022}  20,45 €  

420) Wissenschaftl.Veröff.d.Dt.Inst.f.Länderkunde.N.F.:: 23/24:enth.H.Hubrich,Physiotope Nordw.-Sachsen, 100 S. 
u.phys.-geogr.+. ökon.-geogr.Probleme einiger Länder Europas+Sibiriens,  d.Tropen+Subtropen,  16 Beiträge. 
Lpzg.1966. 390 S. m. Abb. + 17 Faltbeilagen,  kt-1).    {AF1021}  15,34 €  

421) Wissenschaftl.Veröff.d.Dt.Inst.f.Länderkunde.N.F.:: 27/28:enth.u.a.Heinz Schlüter,Vegetat.-
kundl.synökolog.Unters.z.Wasser. hausahlt e.hochmontanen Quellgebiets,  124 S.,  B.Lebler, 
Regionalgeogr.Unters.d.Raumstruktur d.Elbe-Mulde-Winkels,  116 S. usw.,  Leipzig, 1970.416 S. m. Abb. + 17 Falt-
Ktn.(m.mehrfarb.),  kt-1).    {AF1023}  23,01 €  

422) Wöber, Helmut: Die raumordnungspolitische Bedeutung der Gewerbesteuer. Heft 39 aus "Mitteilungen aus dem 
Institut für Raumforschung".40 S.4o.. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. Bad Godesberg. 1958. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2757}  5,11 €  

423) Woldstedt,Paul: Jahrbuch der Deutschen Quartärvereinigung(Eizeitalter und. Gegenwart Band 13)1962.S.1-
240.gr8.m.58 Abb.i.T.+5 Taf.Kt.-2).    {2A817}  12,27 €  

424) Woldstedt,Paul+Martin Schwarzbach: Jahrbuch der Deutschen Quartärvereinigung(Eiszeitalter. und 
Gegewart Badn 17)1966.S.1-228.gr8.m.56 Abb.i.T.+3 Taf.Kt.-2).    {2A813}  12,27 €  

425) Würzburger Geogr.Arbeiten Bd. 42: Weise,O.:Zur Hangentwicklung u.Flächenbildung im Trockengebiet des 
ira. nischen Hochlandes. 1974. 328 S. m. 50 Fot. 34 Prof. , 10 Fig. u. 7 Ktn. i. Ktn. -Mappe. kt-2)(65, --).    {R198} 23,01 €  

426) Würzburger Geographische Arbeiten Heft 21: Anhang. 6 Morphogenetische Karten.1 Legende.2 Flächenrest-
Höhenlinien-Karten.1 Übersichtskarte.3 Blätter m. Geologisch-Morphologischen Profilen. Würzburg.1974.Pp.-2).    
{2L600}  5,11 €  

427) Zeitschrift für Ostforschung:  1.Jahrgang 1952.Heft 1-Länder und Völker im östlichen Mitteleuropa. Hsg.von 
Hermann Aubin,Erich Keyser,Herbert Schlenger. Elwert Verlag. Marburg. 160 S. gr.8. m. 1 Karte. 
(U.Bleistift)(Einband lose). Kt.-3).    {2P1383}  10 €  

428) Zeitschrift für Ostforschung:  17.Jahrgang 1968.Heft 1 und 2-Länder und Völker im östlichen. Mitteleuropa. 
Hsg.von Hermann Aubin,Gotthold Rhode,Herbert Schlenger,Hellmuth Weiss. Elwert Verlag. Marburg. 200 und 201-
400 S. gr.8. m. Tab. Kt.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2P1385}  40 €  

429) Zeitschrift für Ostforschung:  30.Jahrgang 1981.Heft 1 und 2-Länder und Völker im östlichen. Mitteleuropa. 
Hsg.von F.Benninghoven,L.Petry,F.Prinz,G.Rhode,R.Schmidt,H.Weczerka,H.Weiss. Verlag Herder-Institut. 
Marburg. 160 und 161-320 S. gr.8. m. Tab. Kt.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2P1386} 40 €  

430) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie:  3.Jahrgang.1959.Heft 1. Mit einem Beitrag:Evers,Hans-Dieter: Die 
Landwirtschaft der UdSSR. Pick Vlg. Hagen(Westf.). 32 S. gr.8. m. 1 Tafel und Textabb. (St.)(Na.)(etwas fleckig). 
br.-2/3)Bild vom Inhaltsverzeichn...    {3M1073}  5 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 697 bestelle ich nachfolgend: 
 

................................................................................................................... 
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................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
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Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


